Доклад
начальника отдела образования администрации г.Сельцо Жовтой О.В.
«Актуальные вопросы развития системы образования г.Сельцо».
(Августовская педагогическая конференция «Актуальные вопросы развития системы образования г.Сельцо» 29.08.2022).

Здравствуйте, уважаемые участники совещания!
В преддверии нового учебного года мы вновь традиционно собрались вместе, чтобы обсудить результаты работы системы образования города за прошлый год, проанализировать существующие проблемы и определить пути их решения, а также обозначить стратегию действий на новый период. (пришкольный лагерь)

В рамках летней оздоровительной компанией в пришкольных лагерях отдохнули 509 учеников нашего города. Хочу поблагодарить руководителей  и всех педагогов за хорошую организацию этой работы.
(коронавирус, в маске) 

Завершился 2021-2022 учебный год, плодотворный, насыщенный знаковыми событиями и интересными проектами. Этот год тоже, как и предыдущий, выдался для всех нас очень непростым и крайне напряженным. Пандемия коронавируса внесла в нашу жизнь большие перемены, касающиеся всех аспектов деятельности, в том числе и образовательного процесса. Образовательные учреждения города показали свою устойчивость, свою мобильность, готовность к любым изменениям и справились со всеми задачами. Но слово «коронавирус» не в прошлом, он продолжает жить с нами. Напоминаю, что необходимо вакцинироваться или ревакцинироваться. 
(специальная военная операция - фото)

 
Февраль 2022 изменил нашу жизнь. Президент России Владимир Путин объявил о специальной военной операции в Донбассе. Цель операции — защита людей, которые «подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима», сказал Путин. Учителя должны учить детей ориентироваться в информационном потоке по текущей ситуации в стране и в мире. Основная задача педагогов — разъяснить ситуацию в историческом аспекте, ответить на волнующие вопросы детей.  
(Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан РФ», Юнармия)       

Первостепенными задачами являются укрепление системы воспитания, усиление воспитательной составляющей на уроках, во внеурочной деятельности. Они решаются в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ». – это постепенное формирование у учащихся любви к своей Родине, постоянной готовности к ее защите. Вместе с тем, - это неустанная работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. 
(14 июня 2022 принят ФЗ№261 «О российском движении детей и молодёжи». Советники по воспитанию - Свиридову А.В.)

Большую роль в этой работе играют – советники директоров школ по воспитанию и взаимодействию с детскими  общественными объединениями. 14 июня 2022 принят ФЗ№261 «О российском движении детей и молодёжи». Советники участвуют в разработке и реализации рабочей программы и календарного плана воспитательной работы с учётом деятельности Российского движения школьников и рекомендаций Министерства просвещения России.    
 («Разговоры о важном», поднятие флага РФ).

В школах еженедельно будет проводиться церемония поднятия Государственного флага РФ и исполнение Гимна России. Начиная с 5  сентября, еженедельно будут проводиться занятия с обучающимися «Разговоры о важном». Темами обсуждения станут «Бессмертный полк», «Мы разные, но мы вместе», «Россия страна возможностей» и др.
(В каждой школе - спортивный клуб, музей, театр, медиацентр, в том числе центр  детских инициатив)

Планируется совершенствование воспитательной среды путём создания школьных спортивных клубов, музеев, театров, медиацентров, в том числе центров детских инициатив.
Совместными усилиями нам удалось достичь определенных результатов по многим направлениям образования.
(Указ  Президента РФ от 07.05.2018 N 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 г »)


Стратегия и тактика развития системы образования в настоящее время определяется Указом Президента РФ от 07.05.2018 N 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а также национальным проектом «Образование».
 (Национальный проект «Образование»

                Целевые показатели:

· Вхождение РФ  в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования;

·   система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи;

· воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности;
· Увеличение доли граждан, занимающихся волонтерской (добровольческой) деятельностью и др.)
Национальный проект «Образование»  – это программа, обеспечивающая достижение национальной цели Российской Федерации, определенной Президентом Российской Федерации, по обеспечению возможности для самореализации и развития талантов. 

Целевыми показателями, характеризующими качество и эффективность ее достижения, являются:
· Вхождение Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования
· Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, .. 
· Создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности …
· Увеличение доли граждан, занимающихся волонтерской (добровольческой) деятельностью ….

(Национальный проект «Образование»:

1. «Современная школа», 

2. «Успех каждого ребенка», 

3. «Поддержка семей, имеющих детей»,

 4.«Цифровая образовательная среда»,

 5. «Учитель будущего»,

 6.«Молодые профессионалы»,

 7.«Новые возможности для каждого», 

8. «Социальная активность», 

9. «Экспорт образования» и 

10 «Социальные лифты для каждого». )

Поставленные цели будут воплощаться в рамках десяти проектов: 1. «Современная школа», 2. «Успех каждого ребенка», 3. «Поддержка семей, имеющих детей», 4.«Цифровая образовательная среда», 5. «Учитель будущего», 6.«Молодые профессионалы», 7.«Новые возможности для каждого», 8. «Социальная активность», 9. «Экспорт образования» и 10 «Социальные лифты для каждого». 


(Проект «Современная школа»: «Точки роста»-
2020 – СОШ№4,

2021 -СОШ№1, 

2022 - СОШ№2 и СОШ№5
2023 -СОШ№5) 

В рамках реализации проекта «Современная школа», который направлен на то, чтобы предоставить возможность детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка,  в школах № 2 и № 5 с 1 сентября 2022 года начнут работу ещё 2 центра образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста», всего их станет в школах города 4. Благодаря реализации проекта «Современная школа» обновятся содержание и технологии преподавания общеобразовательных программ, за счет обновления материально-технической базы будут внедрены новые методы обучения и воспитания. В нашем городе до конца 2024 года планируется создание центров образования «Точка роста» во всех школах города.
    (Количество обучающихся и воспитанников:

	Учебный год
	количество воспитанников
	количество обучающихся

	2019-2020
	917
	1847

	2020-2021
	886
	1858

	2021-2022
	850
	1829



На сегодняшний день муниципальная образовательная система состоит из 11 образовательных учреждений, имеющих статус юридического лица. 
Количество воспитанников в детских садах и обучающихся в школах ежегодно уменьшается (в 2019-2020 — 1847, в  2020-2021 году —1858, в 2021-2022 году — 1829). Это серьёзная проблема нашего города!
(Качество образования. 
ОГЭ-2022 -182 чел
Аттестат с отличием – 2022 – 7чел (2021 - 12)

Коллеги! Долгосрочная наша цель - обеспечение доступности образования - неразрывно связана с задачей повышения его качества. 
В первую очередь — это проведение государственной итоговой аттестации по программам основного и среднего общего образования, 
К прохождению государственной итоговой аттестации девятиклассников 2022 года было допущено 182 - 100% всех  учащихся  9 классов школ города,  аттестация была проведена в форме основного государственного экзамен (ОГЭ).
 По итогам 2021-2022 учебного года успешно освоили программы основной школы и получили аттестат об основном общем образовании 182 девятиклассника (100%). Получили аттестат об основном общем образовании с отличием 7 выпускников, в прошлом году таких было 12. 
(Качество образования. 

ЕГЭ-2022 - 60 чел

ЕГЭ ср. балл  рус.яз – 68,5 (2021 – 71,8)

ЕГЭ ср. балл  матем  – 52,4 (2021 – 56,7)

26 работ оценены ниже порогового балла)

В государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования участвовали 60 в форме ЕГЭ. 

Результаты сдачи ЕГЭ  показали, к сожалению, отрицательную динамику среднего балла в сопоставлении с результатами прошлого года. 
Средний тестовый балл по русскому языку составил 68, 5, что ниже прошлогодних показателей на 3,3 балла (71,8 балла).

Средний тестовый балл по математике составил 52, 4, что ниже прошлогодних показателей на 4,3 балла, (56,7 балла).

       26 работ оценены ниже порогового балла по предметам: «Математика», «Физика», «Информатика и ИКТ», «Химия», «Биология», «Обществознание», т.е. 26 участников ЕГЭ не набрали минимальное количество баллов. 
     (Качество образования. 

Результаты ЕГЭ 80-90 -17 (2021 -21) 

Результаты ЕГЭ 90-100 -5 (2021 -12) 

100б по русскому языку Ермощенко Тимофей, выпускник школы № 2)

Медали «За особые успехи в ученье» - 8 (претендовали 10)
Были и такие ребята, которые набрали высокие баллы! Но этот показатель также ниже прошлогоднего.  Выпускников, показавших наилучшие результаты, набравших 90-100 баллов в городе 5 человек ( в прошлом году 13 человек), что также 17 выпускников  набрал от 80 до 90 баллов (прошлогодний показатель- 21 человек). Стоит отметить, что в нашем городе был 100-балльник по русскому языку. Это Ермощенко Тимофей, выпускник школы № 2. 

Мы гордимся такими выпускниками и сердечно благодарим и самих ребят за усидчивость и прилежание, и их родителей за воспитание и поддержку детей, и, конечно, педагогов - за высокий профессионализм и огромный труд!

Из 10 выпускников, которые претендовали на получение аттестат с отличием и медали «За особые успехи в ученье»,  получили только 8.


Аттестат о среднем общем образовании получили не все выпускники. Выпускница школы № 4 не получила удовлетворительный результат по базовой математике и аттестат не получила. При желании ей представится возможность пересдачи ЕГЭ  в сентябрьские сроки.
        Возможно, такие результаты связаны   с тем, что нынешние выпускники 11 классов не имели опыта прохождения государственной итоговой аттестации, т.к. в 2020 году они не сдавали ОГЭ в вязи с пандемией.

Уважаемые руководители! Здесь необходим детальный и всесторонний анализ результатов и причин падения средних баллов в сравнении с прошлыми годами конкретно по каждому предмету. Пересмотрите свои «дорожные карты» по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации, особенно откорректируйте комплекс мер в разделе «Мероприятия, направленные на повышение качества подготовки обучающихся к ГИА».

(ВПР)

Общеобразовательные учреждения приняли участие в мероприятиях, направленных на повышение качества образования: в 2021-2022 учебном году были проведены Всероссийские проверочные работы( правда, не в полном объеме, приказом Рособрнадзора график ВПР был изменен, проверочные работы будут проходить осенью 2022-2023 уч. года, муниципальные диагностические работы по математике в выпускных классах;  муниципальный мониторинг по русскому языку и математике и литературному чтению во 1-3 классах, региональный мониторинг по сформированности функциональной грамотности обучающихся 9 классов. 
Коллеги, проводя  диагностические и всероссийские проверочные работы и анализируя их результаты, мы должны быть предельно честными, чтобы видеть реальную картину. В 2021 году по результатам ВПР школа № 5 в список школ с низкими образовательными результатами. 

       Мы должны признать, что используемые нами привычные способы преподавания часто не работают. Нам всем нужно подумать, как мотивировать современных школьников, какие взаимодействия выстраивать в нашей системе?

Полагаю, что огромная работа школы № 5 в рамках проекта 500+, направленная на преодоление рисков неуспешности, принесет свои плоды, а опыт школы станет эффективным в реализации муниципальной программы повышения качества образования. 
(Успеваемость -100%:  2021- 46%,  2022- 42,6%)
В целом, успеваемость по итогам года составила 100 %. Качество результатов образовательной деятельности понизилось по сравнению с прошлым годом  (46) и составило 42,6 процента. Наиболее высокие образовательные  результаты показывают учащиеся МБОУ СОШ № 2 (47,5).

Прошу каждому образовательному учреждению и методическим объединениям  провести тщательный анализ учебных результатов и определить пути преодоления разрыва в образовательных возможностях и достижениях обучающихся.

(Федеральный проект «Успех каждого ребенка»)

Уважаемые коллеги! Приоритет в образовании сегодня — это интересы и потребности каждого ребёнка. Создание ситуации успеха для каждого обучающегося - на это направлен и федеральный проект «Успех каждого ребенка». 

Организация системы работы с одаренными и мотивированными детьми, содействие им в профессиональном становлении – наша не менее важная образовательная задача. 
Многоэтапная система олимпиад, различные конкурсы, соревнования и поощрения способствуют выявлению и поддержке  одаренных детей. Одним из приоритетных направлений в работе с одаренными детьми является участие во Всероссийской олимпиаде школьников.
(Всероссийской олимпиаде школьников:

15 предметов
712 участников.

166 стали призёрами и победителями)
В ноябре-декабре 2021 года был проведен муниципальный этап всероссийской  олимпиады школьников  по 15 предметам, в котором приняли участие - 712 учащихся 7-11 классов общеобразовательных учреждений города. Победителями и призерами олимпиад стали 166 учащихся. 

(Всероссийской олимпиаде школьников:

СОШ № 1– 56 мест,

СОШ № 4 – 52 места,

СОШ № 2 –28 мест, 

СОШ № 3 – 27 мест, 

СОШ № 5 – 3 места

Распределение призовых мест по общеобразовательным учреждениям такое:

 СОШ № 1– 56 мест,

СОШ № 4 – 52 места,

СОШ № 2 –28 мест, 

СОШ № 3 – 27 мест, 

СОШ № 5 – 3 места.
(Региональном  этап Всероссийской олимпиады школьников  
по литературе 

 - Меренкова Софья, ученица 11 класса МБОУ СОШ № 1 (учитель Карпушкина О.А.)

по астрономии  

- Гуреева Анастасия, ученица 9 класса МБОУ СОШ № 1 (учитель    Проценко Г.В.),

- Грибач  Александр,  ученик 11 класса МБОУ СОШ № 4 (учитель Ефремов А.Г.).

по немецкому языку 

- Шнайдер Оливия, ученица 10 класса МБОУ СОШ № 1 (учитель    Моисеева Т.В.).

В региональном  этапе Всероссийской олимпиады школьников  приняли  участие четверо обучающихся ОУ города:

по литературе 

 - Меренкова Софья, ученица 11 класса МБОУ СОШ № 1 (учитель Карпушкина Ольга Александровна)

по астрономии  

- Гуреева Анастасия, ученица 9 класса МБОУ СОШ № 1 (учитель    Проценко Галина Васильевна),

- Грибач  Александр,  ученик 11 класса МБОУ СОШ № 4 (учитель Ефремов Александр Григорьевич).

по немецкому языку 

- Шнайдер Оливия, ученица 10 класса МБОУ СОШ № 1 (учитель    Моисеева Татьян Васильевна).

Итог: Шнайдер Оливия стала победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, призером заключительного этапа олимпиады. Который проходил в г. Москва.

Всероссийский конкурс сочинений: 

Чубук Игорь, ученик 11 класса МБОУ СОШ № 4 ( учитель Терентьева Елена Николаевна), стал победителем регионального и заключительного этапов Всероссийского конкурса сочинений.

Конкурса чтецов «Моя Родина:

Прудников Ярослав, ученик 8 класса МБОУ СОШ № 4, занял II место в региональном этапе конкурса чтецов «Моя Родина»;

Картунина Полина, ученица 9 класса  МБОУ СОШ № 1, заняла III место в региональном этапе конкурса чтецов «Моя Родина» в номинации «Шедевры юмора»;

Карпушкина Ксения, ученица 9 класса  МБОУ СОШ № 1, стала дипломантом регионального этапа конкурса чтецов «Моя Родина
Всероссийский конкурс  юных чтецов «Живая классика-2022»:

Чубук Светлана,  ученица 8 класса МБОУ СОШ № 4 (учитель Терентьева Елена Николаевна),  стала победителем в номинации «За эмоциональную вовлеченность» регионального этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика-2022»

 Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности»:

Чубук Игорь, ученик 11 класса МБОУ СОШ № 4 (учитель Терентьева Елена Николаевна), призер регионального этапа конкурса «Без срока давности».

Для поддержки талантливой молодежи ежегодно выплачиваются стипендии. Так ежегодно 15 учащихся школ города получают стипендии администрации г. Сельцо.


Хочу обратить ваше внимание на новые проекты, которые дают не только большие возможности для того, чтобы ребенок мог раскрыть свои таланты, но и получить некоторую материальную поддержку для развития таланта и обучения. Один из них является Всероссийский конкурс «Большая перемена», проект президентской платформы «Россия — страна возможностей».  Этот масштабный конкурс открывает большие возможности и для педагогов-наставников. Талантливые дети – это когда рядом талантливые педагоги - мастера. Создание целостной системы  в работе по  поддержке одаренных детей невозможно без профессионального  мастерства, постоянной наставнической  и психологической поддержки педагогов, активно  участвующих в судьбах одаренных и талантливых  школьников.  
Исходя из вышеперечисленного, можно сделать вывод, что в городе сложилась определенная положительная система работы с одаренными и мотивированными детьми. Однако надо отметить ряд проблем, на которые нужно обратить внимание, основные из них:
· недостаточно выстроена в образовательных учреждениях система индивидуального сопровождения развития одаренных детей, в том числе и  по подготовке к всероссийской олимпиаде школьников;
· низкая мотивация педагогов в подготовке своих учеников к участию в различных интеллектуальных и творческих конкурсах. 
      Хочу отметить, что одним из основных условий достижения современного качества общего образования является введение предпрофильного и профильного обучения в старших классах.

Брянская область начинает реализацию проекта по созданию в общеобразовательных организациях области психолого-педагогических классов. Такой класс с 1 сентября 2022 г. откроется на базе МБОУ СОШ №1_

С 1 сентября 2022 года вступят в силу новые государственные стандарты начального и основного общего образования, в которых закреплено обязательное преподавание в школах финансовой грамотности. В начальной школе элементы финансовой грамотности появятся на уроках математики и при изучении предмета «Окружающий мир», в 5-9 классах финансовую грамотность начнут преподавать на уроках обществознания, математики и географии.
          В настоящее время обучающиеся общеобразовательных учреждений нашего муниципалитета знакомятся с элементами финансовой грамотности во внеурочной деятельности, а также посредством участия  во всероссийских акциях и проектах: «Неделя сбережений»,  «Осенняя и весенняя сессии онлайн-уроков по финансовой грамотности», «Экономический диктант», «Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи». Кроме того, для старшеклассников организуются встречи с успешными предпринимателями города и области.
          Ведется планомерная работа по подготовке педагогов к преподаванию основ функциональной грамотности в рамках различных учебных дисциплин. Так, все учителя-предметники, работающие в 8-9 классах прошли курсы повышения квалификации, на которых знакомятся с содержанием и методикой формирования функциональной грамотности у обучающихся.

Одним из эффективных механизмов повышения качества образования является расширение использования цифровых возможностей, ведется работа по развитию технологической инфраструктуры школ города. Поступает оборудование в рамках национального проекта «Образование». Так, к 2021 году участниками регионального проекта «Цифровая образовательная среда» стали 2 учебных заведения (МБОУ СОШ № 3,5). Поступающее оборудование помогает создать профили цифровых компетенций для обучающихся, педагогов и административно-управленческого персонала. 
Качество образования ребенка напрямую зависит от качества работы педагога, поэтому новейшие методики и те способы поддержки, которыми обеспечиваются школы в регионах, напрямую повлияют на результативность детей, в том числе в процедурах независимой оценки знаний и навыков. 
Кадровая политика  образовательных учреждений опирается на развитие профессиональной  компетентности педагогических работников, что  характеризуется достаточно высоким уровнем образования и квалификации. В системе  образования города Сельцо осуществляют профессиональную деятельность 119 педагогических работника (учителя). Высшее профессиональное образование имеют 106 педагогических работников, что составляет 89 % от общего количества педагогического персонала. Среднее специальное- 12 работников (10 % от общего числа).

Проводится подготовительная работа по обеспечению возможности непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками. 

В 2022 году педагоги города приняли участие в обучающих мероприятиях, организованных Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, созданного на базе БИПКРО:
-34 педагога прошли предметные курсы и по обновленным ФГОС;

- 6 педагогов прошли куры непрерывного повышения профессионального мастерства педагогов как условие эффективного функционирования системы образования;
- 12 учителей школ прошли процедуру оценки предметных и методических компетенций учителей и прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Школа современного учителя»;
- 2 учителя- «Наставничество в процессе реализации основной общеобразовательной программы в условиях обновленных ФГОС»

- 2 учителя – прошли  обучение регионального методического актива (тьюторов) 
Активно обучались и руководители образовательных организаций- 4.

ОТЧЕТ

о количестве педагогических работников имеющих присвоенную квалификационную категорию по состоянию на 01 июля 2022года

	
	Количество педагогических работников
	Аттестованных на соответствие занимаемой должности
	Имеющих первую квалификационную категорию
	Имеющих высшую квалификационную категорию

	Дошкольное образование
	84
	7
	26
	46

	Общее образование
	117
	12
	43
	55

	Дополнительное образование
	-
	-
	-
	-

	Специальные учреждения ( МБУОО ЦППМСП)
	4
	-
	-
	4


Одну из ведущих ролей в реализации национальный проекта «Образование» играет наставничество. Предусмотрено, что к 2024 году не менее 70% обучающихся педагогических работников общеобразовательных организаций будут вовлечены в различные формы наставничества и сопровождения. Наставничество в системе образования – разновидность профессионального обучения, сопровождения и поддержки педагогических работников до 35 лет (далее - наставляемых), имеющих трудовой стаж педагогической деятельности в образовательных организациях от 0 до 3-х лет или специалистов, назначенных на должность, по которой они не имеют опыта работы.

 Мы тоже начали работу в данном направлении.  Школы № 1 и № 2 стали пилотными общеобразовательными учреждениями внедрения Целевой модели наставничества в общеобразовательных учреждениях г. Сельцо на 2022 год (форма наставничества: учитель-молодой учитель).


Особого внимания требует вопрос создания безбарьерной образовательной среды и обеспечения инклюзивного образования. К сожалению, с каждым годом растет число детей с ограниченными возможностями здоровья и получение такими детьми образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности. Обучение детей с ОВЗ осуществляется  по индивидуальным учебным планам, адаптированным образовательным программам согласно рекомендациям ПМПК. Детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в 2021-2022 г. было 39 человека.
 Из них:

обучались на дому-14 человек

обучались в инклюзивных классах-4 человека

семейное обучение получали -2 человека.
С целью выявления детей с проблемами в обучении, оказания им помощи и сопровождения во всех образовательных учреждениях города были созданы психолого-педагогические консилиумы. Наша задача, чтобы данные консилиумы не просто были, а их работа приносила  положительные результаты. Поэтому я обращаюсь к руководителям образовательных учреждений взять данный вопрос под особый контроль.


Важным инструментом модернизации системы образования являются федеральные государственные образовательные стандарты. 

На данный момент Министерством просвещения Российской

Федерации изданы приказы об утверждении новых федеральных

государственных образовательных стандартов начального общего

образования и основного общего образования. 

         Так что же ждет нас с реализацией новых ФГОС?

       При реализации новых ФГОС начального общего образования

необходимо учитывать следующие моменты:

 во-первых, составлены единые требования к структуре рабочих программ по предметам и внеурочной деятельности,

 во-вторых, при ускоренном обучении по индивидуальному учебному плану срок освоения программы может быть сокращен,

 в-третьих, изменен объем аудиторной работы обучающихся,

 в-четвертых, введены первичные знания по финансовой грамотности,

 в-пятых, требования к предметным образовательным результатам

распределены по годам освоения основной образовательной программы,

 в-шестых, примерные рабочие программы по учебным предметам представляют предметные результаты по годам обучения,

 в-седьмых, для организаций, в которых языком образования

является русский язык, изучение родного языка и родной литературы из числа языков народов РФ, государственных языков республик РФ осуществляется при наличии возможностей организации и по заявлению родителей.

      При реализации новых ФГОС основного общего образования также

необходимо обратить внимание на следующие моменты:

 требования к предметным результатам сформулированы в логике деятельностного подхода,

 требования к образовательным результатам распределены п годам освоения основной образовательной программы,

 изменены перечни предметных областей и учебных предметов, например, закреплены единые учебные предметы «Математика» «История», предметная область «Основы духовно-нравственной культур народов России» включает учебные предметы, которые школа определяются самостоятельно,

 уменьшен объем аудиторной работы обучающихся,

 введено понятие «функциональная грамотность» как результат  освоения основной образовательной программы,

 повышение финансовой грамотности (в отдельных учебных предметах),

 для организаций, в которых языком образования является

русский язык, изучение родного языка и родной литературы осуществляется

при наличии возможностей организации и по заявлению родителей,

 Изучение второго иностранного языка из перечня, предлагаемого организацией, осуществляется по заявлению обучающихся, родителей и при

наличии необходимых условий,

 введение тематических модулей предметов «ИЗО», «Музыка», «Технология», «ОБЖ», «Физическая культура», объем часов и последовательность которых организация определяет самостоятельно с учетом возможностей материально-технической базы,

 примерные рабочие программы по учебным предметам

представляют предметные результаты по годам обучения.

 О том, ,,,,,,,,,,,,,

Обращаю внимание на то, что в целях помощи родителям в выборе направления развития детей создан единый портал федерального значения - Навигатор дополнительного образования. Только через регистрацию в нем осуществляется зачисление ребенка для получения услуг дополнительного образования на всех уровнях, от детских садов до колледжей. Это касается каждой нашей организации, где реализуются или будут реализовываться программы дополнительного образования. Прошу всех своевременно вносить на портал свои программы и зачисление детей производить только через их регистрацию в Навигаторе.
За эффективное взаимодействие и плодотворную работу благодарю руководителей образовательных учреждений, педагогические коллективы, администрацию города, представителей родительской общественности.
Мы и дальше будем делать все, чтобы школа, система образования были по-настоящему современными, в том числе, чтобы появился и скоростной интернет, чтобы каждый ребенок смог раскрыть свой талант, найти свой путь в системе знаний, чтобы ему было интересно учиться, а учитель чувствовал поддержку государства и общества. 

В.В. Путин
