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Итоги государственной итоговой аттестации – 2023

Завершен основной период государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023 году.
Сданы экзамены, известны результаты, одиннадцатиклассники и девятиклассники получили свои аттестаты, и мы подводим итоги экзаменационного марафона.
Государственная итоговая аттестация, как инструмент внешней оценки, позволяет объективно определить уровень общеобязательной подготовки выпускников основной и старшей школы и дифференцировать экзаменуемых по степени готовности к дальнейшему продолжению обучения.
Участниками ГИА в этом году стали 180 выпускников 9 классов и 60 выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений города.
Для получения аттестата учащимся 9-х классов необходимо было сдать  основной государственный экзамен по двум обязательным предметам: русский язык и математика и двум предметам по выбору.  По итогам проведения ОГЭ можно выделить наиболее востребованные предметы по выбору, ими стали: обществознание, география, биология и информатика. В мае-июне все выпускники 9-х классов благополучно справились со сдачей экзаменов и получили аттестат об основном общем образовании, из них 15 -с отличием.
Чтобы получить аттестат о среднем общем образовании, выпускникам 11-х классов необходимо было сдать экзамен по русскому языку и математике. Приоритетными предметами по выбору, необходимыми для поступления в высшие учебные заведения,  для участников ЕГЭ стали обществознание, физика и информатика.
Аттестат о среднем общем образовании получили 60 выпускников 11-х классов. Пятеро получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». Это выпускники МБОУ «СОШ № 1 имени Героя Советского Союза В.А.Лягина» Григорьева Анастасия и Левая Светлана и выпускники МБОУ СОШ № 2 имени Героя России М.А.Мясникова Чащина Дарья, Чистяков Никита и Иваненко Игорь.
Все экзамены прошли в соответствии с установленным порядком проведения государственной итоговой аттестации. Для обеспечения прозрачности и открытости процедуры проведения ГИА-11 пункт проведения экзамена  был оборудован средствами видеонаблюдения. На протяжении всей экзаменационной кампании 2023 года на экзаменах присутствовали общественные наблюдатели. Экзаменационные материалы на пункт  передавались в зашифрованном виде по специальному каналу в сети Интернет, расшифровывали и распечатывали  КИМ в день проведения экзамена непосредственно в аудитории. Экзамены прошли спокойно, без каких-либо серьезных технических сбоев. Нарушений в аудиториях выявлено  не было.
Выпускники школ нашего города ежегодно демонстрируют высокие результаты на едином государственном экзамене, успешно справляясь даже с самыми сложными заданиями. За отличными оценками стоят годы прилежной учебы, победы на олимпиадах и конкурсах. А еще желание учиться и узнавать что-то новое!
Стобалльный результат на ЕГЭ в этом году  получили две выпускницы МБОУ СОШ № 2 имени Героя России М.А.Мясникова:  Мартынова Анастасия по русскому языку и Чащина Дарья по литературе.
14 выпускников получили  на экзаменах баллы от 90 до 100, еще 12 выпускников от 80 до 90. Высокие результаты ребята получили по русскому языку, математике, обществознанию, биологии, химии, английскому языку, истории. Самая большая доля «высокобалльников», получивших  80баллов и больше, принадлежит школе № 2.
ГИА — это высочайший результат усердия, личного огромного труда, целеустремленности и любви к знаниям. Такой результат невозможен без учителей, которые вложили в победу своих учеников не только опыт и знания, но и свою душевную теплоту и заботу. Благодарим родителей, любовь и поддержка которых дают детям самое важное — уверенность в своих силах и цель, ради которой стоит трудиться.
Позади остались школьная жизнь, сдача ЕГЭ, волнения, переживания и выпускные балы, но началась другая — поступления в вузы.
Желаем нашим ребятам дальнейших успехов! Пусть новая ступень в их жизни принесет радость, удачу, исполнение и достижение заветных желаний и  целей!
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