Годовой отчет
о ходе реализации  и оценке эффективности муниципальной программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа
Брянской области (2016-2020 годы)»
за 2018 год
Целями муниципальной программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа Брянской  области» (2016-2020 годы) являются:
- обеспечение условий для модернизации городской системы образования;     - удовлетворение потребностей населения в получении доступного и качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей, соответствующих требованиям инновационного социально ориентированного развития Российской Федерации;

- совершенствование организации и управления системой дошкольного, общего, дополнительного образования  в соответствии с программой социально-экономического развития области; 
- социальная поддержка и защита населения в сфере образования.
С учетом вышеназванных целей определены следующие задачи:

- модернизация и развитие инфраструктуры, ресурсного обеспечения системы образования;

  -  внедрение принципов государственно-общественного управления, обеспечивающих укрепление ответственности за предоставление образовательных услуг;

 -  эффективное расходование бюджетных и внебюджетных средств и осуществление контроля за их целевым и рациональным использованием в учреждениях системы образования в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Брянской области и Сельцовского городского округа;

-  совершенствование системы управления образованием на основе эффективного использования информационно-коммуникационных технологий в рамках единого образовательного пространства;

-  контроль качества образования образовательных учреждений г. Сельцо;

-  предоставление компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

 -  возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности или посёлках городского типа Брянской области;

 -  содействие занятости несовершеннолетних граждан в каникулярное время;

- оздоровление детей.
         Охват детей на конец 2018 года образовательными услугами в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях района составил 953 человек. По состоянию на 01.09.2018 в городе Сельцо обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях все желающие в возрасте от 1,5 лет. Поставленная Президентом Российской Федерации задача по обеспечению доступности дошкольного образования для детей  на в городе решена на 01.09.2015 года.
            Во всех школах города организовано горячее питание школьников. В МБОУ СОШ № 1 и № 4 оно осуществляется в собственных столовых. В МБОУ СОШ № 2,3,5 питание осуществляется ОАО «Березка».  Охват горячим питанием учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет  100%. 
Процесс обучения  становится многообразным и вариативным, поэтому важную роль играет как внешняя, так и внутренняя система оценки качества, ориентированная не столько на регулирование процесса, сколько на новые результаты.

       Сейчас для достижения задачи «контроль качества образования образовательных учреждений города Сельцо», в целях создания независимой оценки качества образования государственная итоговая аттестация выпускников 11-х классов проходит в форме ЕГЭ. Единый государственный экзамен расширил границы единого образовательного пространства и создал равные возможности всем выпускникам при поступлении в высшие и средние образовательные учреждения. В рамках Программы реализованы следующие мероприятия: проведена государственная итоговая аттестация выпускников 11 классов в форме и по материалам ЕГЭ по 11предметам. В 2018 году единый государственный экзамен сдавали 58 выпускников XI  классов общеобразовательных учреждений. Единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) был организован на базе МБОУ СОШ № 4 (ППЭ-38). Отношение среднего балла ЕГЭ в 10% общеобразовательных учреждений с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ в 10% общеобразовательных организациях с худшими результатами ЕГЭ составило 1,3.

        По итогам ЕГЭ доля выпускников, преодолевших минимальный порог, по  русскому языку составила 100%. Средний тестовый балл составляет 71,5, что выше прошлогодних показателей на 4,5 балла (67 баллов).                                    В соответствии с Концепцией математического образования в РФ ЕГЭ по математике в 2018 году был разделен на  два уровня: базовый и профильный – по КИМ, разработанным в соответствии с разными спецификациями.

Профильный ЕГЭ проводился для выпускников и абитуриентов, планирующих использовать математику и смежные дисциплины в будущей профессиональной деятельности. Результаты профильного ЕГЭ по математике переводились в стобальную шкалу и могли быть представлены абитуриентом на конкурс для поступления в вуз.
         Удельный вес численности выпускников, сдавших ЕГЭ по математике в 2018 году составил 100%. Средний тестовый балл составляет 42,3, что выше прошлогодних показателей на 4,7 балла (37,8 балла). 

           Базовый ЕГЭ организуется для выпускников, изучающих математику для общего развития и успешной жизни в обществе, а также абитуриентам вузов, в которых не требуется высокий уровень владения математикой. Баллы, полученные на базовом ЕГЭ по математике, не переводятся в стобальную шкалу и не дают возможности участия в конкурсе на поступление в вузы. Средний балл ЕГЭ по математике базового уровня составил 16 баллов. Качество знаний составило 88%.
     В 2018 году  выпускников, показавших максимальный результат (100 баллов) не было. Выпускников, показавших наилучшие результаты, набравших 90-100 баллов в городе 5 человек, что составляет 8,6 %  от общего числа. Также 15 выпускников  набрали от 80 до 90 баллов – 26 .
Во всех  общеобразовательных учреждениях   города  с 1 сентября 2018 года обучение в первых – восьмых классах ведется по федеральным государственным стандартам  (1518 человек), что составило 84% , при плановом показателе  84% .
     Для реализации основной образовательной программы начальные классы (1 - 4) были обеспечены учебниками, учебно-методической литературой по всем учебным предметам, компьютерами с  программным обеспечением. 

На протяжении всего учебного года школы проводили семинары, работали в открытом для других ОУ режиме. Вопросы работы в условиях ФГОС рассмотрены на совещаниях руководителей ОУ с участием представителей родительской общественности. 

Для работы по федеральным государственным стандартам начального общего образования  с января по декабрь 2018 г. повышение квалификации прошли 29  человек,  по ФГОС НОО – 17 учителей по ФГОС ООО  - 12 учителя. Ведется мониторинг введения ФГОС НОО и ФГОС ООО в общеобразовательных учреждениях города. Сформирован план-график дальнейшего повышения квалификации учителей для работы по ФГОС. 

Организовано информационно-методическое сопровождение введения ФГОС, регулярно обновляется и пополняется  соответствующий раздел на официальном сайте  отдела образования, школ города.

Все городские методические объединения учителей  четвертый год работют по теме «Введение государственных образовательных стандартов основного общего образования».

         В 2018 году проводилась работа по подведению итогов работы по  стандартам второго поколения. В 1-4 классах был проведен мониторинг качества образования по математике, русскому языку, литературному чтению, который показал, что уровень овладения учебным материалом по данным предметам и уровень сформированности метапредметных результатов на высоком уровне.
       В апреле 2018 г. учащиеся 4-х, 5-х, 6-х,11-х классов всех общеобразовательных учреждений приняли участие во Всероссийских проверочных работах.
       С 23 по 27 апреля 2018 г. МБОУ СОШ № 1 принимала участие в апробации инструментария международного исследования TIMS-2019. Данное исследование качества математического и естественнонаучного образования проводилось среди учащихся 4 и 8 классов.

        Обеспечено ведение внеурочной деятельности в каждом образовательном учреждении за счет 10 часов внеурочной деятельности по 5 направлениям, определенных в учебном плане каждой школы: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное,  общекультурное другие направления 

Организована кружковая работа по запросам родителей и учащихся во вторую половину учебного дня, занятия проводят педагоги образовательных учреждений.

        В образовательных учреждениях города создаются условия для разностороннего личностного развития детей, подростков и юношества, раскрытия их творческого потенциала, воспитания гражданственности, стимулирования социальной активности.

Это, в свою очередь, достигается:

- созданием условий для качественного,  доступного и востребованного личностью и обществом образования, для развития одаренных детей, развития системы дополнительного образования;

- через восстановление, обогащение и реализацию воспитательного потенциала системы образования, воспитательных традиций в организации учебной и вне учебной деятельности обучающихся, благодаря поддержке детских общественных объединений, органов ученического самоуправления.

         Важнейшим звеном поиска одаренных детей  является всероссийская олимпиада школьников. Олимпиады проводятся во всех муниципальных учреждениях, что обеспечивает необходимый масштаб олимпиадного движения и возможность проявить свои интеллектуальные способности ребенку из любой школы города.
         С сентября по декабрь 2018 года прошли предметные олимпиады, в муниципальном этапе приняли участие 923  школьника. Олимпиады прошли по 16  предметным дисциплинам, 225 человек стали победителями и призерами муниципального этапа олимпиады.

           В региональном  этапе Всероссийской олимпиады школьников  приняли  участие пятеро обучающихся ОУ города  по астрономии, информатике, технологии, немецкому языку: Карташов Артем (СОШ № 3, учитель Шидловская О.В.) , Кухтина Валерия (СОШ № 4, учитель Ефремов А.Г.).  Карташов Артем, ученик 11 класса МБОУ СОШ № 3,  стал победителем регионального этапа олимпиады по астрономии. Коновалова Александра , ученица 11 класса МБОУ СОШ № 2, стала призером олимпиады по немецкому языку. Барынкин Иван, ученик 11 класса МБОУ СОШ № 2, стал призером олимпиады по технологии.  В 2017 году участие в региональном этапе приняли двое учеников. 
В апреле 2018 года  проведен муниципальный этап Олимпиады для обучающихся начальных  классов (3,4 классы).  В нём приняли участие 98  обучающихся из 5 общеобразовательных организаций. Победителями Олимпиады стали 7 , призерами 15 обучающихся.  
     46% обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений приняли участие в предметных олимпиадах и конкурсах различного уровня.

       Так учащиеся школ города принимали активное участие в таких международных играх-конкурсах, всероссийских и региональных олимпиадах и конкурсах: «Русский медвежонок - языкознание для всех», 

«Кенгуру», «Архимед», «Британский бульдог», «Квадрат», «Ребус».

     В октябре 2018 г. все школы города приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений.

Все школы города приняли активное участие в организации и проведении конкурса чтецов «Моя Родина». 

По итогам конкурса победителями стали:

· Левина Маргарита, учащаяся 4 класса  МБОУ СОШ № 1,

· Картунин Максим, учащийся 6 класса МБОУ СОШ № 4,

· Анискина Елизавета, учащаяся 10 класса  МБОУ СОШ № 1.

     Данные учащиеся приняли участие на областном этапе конкурса,  на котором Картунин Максим занял III место в областном конкурсе чтецов «Моя Родина»,  Анискина Елизавета заняла II место в областном конкурсе чтецов «Моя Родина».

       Также все школы города стали участниками всероссийского  конкурса юных чтецов «Живая классика».

По итогам конкурса победителями стали:

Гаврилко Иван, учащийся МБОУ СОШ № 4,

Аверичева Алина, учащийся МБОУ СОШ № 1,

Чащина Дарья, учащаяся МБОУ СОШ №2

         Городским методическим объединением учителей начальных классов были проведены следующие мероприятия:

Городская ученическая конференция (конкурс проектов)

Городской конкурс «Конкурс чтецов, инсценирование  произведений поэтов  - юбиляров 2018 года».

ГМО учителей физики, информатики на высоком уровне  были проведены следующие мероприятия: городской конкурс с использованием информационных технологий «Время уходит – память остается»,

Также были проведены необычные уроки информатики в рамках третьей всероссийской акции «Час кода».

         ГМО учителей химии, биологии, географии провели городскую интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?», приняли участие в экологическом конкурсе «Зеленая планета», всероссийском заочном конкурсе ЧиП.

      Учащиеся 9-11 классов приняли участие в осенней и весенней сессиях проекта «Онлайн уроки финансовой грамотности. Профессионалы финансового рынка придут в каждую школу», также учащиеся приняли участие в 13-й Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребительских финансовых услуг»

          Учащиеся всех школ города принимали активное участие в международных играх-конкурсах: «Русский медвежонок_- языкознание для всех», «Кенгуру», «Архимед», «Британский бульдог», «Квадрат», «КИТ», «ЧиП». 

В 2017-2018 учебном году школьники нашего города принимали активное  участие в новых дистанционных олимпиадах, международных конкурсах - играх, что говорит о развитии в школах  города электронной образовательной среды.

С каждым годом растет число детей и молодежи, участников физкультурно - оздоровительных мероприятий, городских интеллектуальных играх, марафонах, КВН, проводимых в городе. Велико значение воспитательной составляющей образовательного процесса. 
Доля способных  детей, которым оказывалась адресная поддержка (выплата стипендии администрации города, единовременные премии) составила 5% от общей численности учащихся.
Достижение цели программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа Брянской  области (2016-2020 годы)»: «удовлетворение потребностей населения в получении доступного и качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дополнительного образования детей» обеспечили:

- повышение квалификации работников образовательных учреждений;
 - проведение городского  конкурса «Воспитатель года», который позволил выявить творческие работы и методические разработки воспитателей и педагогических коллективов дошкольных учреждений. На суд жюри были представлены проекты, методические разработки, исследовательские работы,  презентации, фотографии, видеоматериалы, рисунки, поделки, песни, танцы и т.д.
Главным ресурсом повышения качества образования является учитель. Повышение профессионального мастерства и социального статуса, улучшение материального положения учителей и ротация педагогического корпуса относятся к числу постоянных и традиционных приоритетов в области образовательной политики муниципалитета.

В 2018 году была продолжена работа по организации повышения квалификации и профессиональной переподготовки учителей и руководителей общеобразовательных учреждений. Профессиональную переподготовку прошли 34 человека. Ежегодно осуществляется мониторинг педагогических кадров.

         Руководители ОУ организовывали встречи с выпускниками ВУЗов с целью привлечения молодых специалистов в ОУ города.

         В 2018 году в ОУ города пришли работать четыре молодых специалиста:  1 учитель иностранных языков, 1учитель технологии. ИЗО, 2 воспитателя.

       Проведена большая работа по обеспечению развития спорта в округе и обеспечению условий здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях.
         Приоритетным направлением для реализации задачи «оздоровление детей» было использование малозатратных форм организованного отдыха. Организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием во всех общеобразовательных учреждениях. Данным видом отдыха было  охвачено 550 детей.

      Специалистами центра гигиены и эпидемиологии  проведено гигиеническое обучение работников лагерей.

        Комплектование лагерей  было максимально социально направленным. Преимущественное  право при зачислении  в школьный оздоровительный лагерь  имели дети  из неполных, малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-сирот. 

 
На базе школ работают 7 секции по видам спорта. В них занимается 185 человек.

        Особое внимание уделяется оздоровлению детей и подростков. Ведется работа по привлечению их к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Учащиеся школ принимают активное участие в городских и областных спартакиадах по физической культуре. Сборные команды отстаивают честь города в областных соревнованиях. Школы города участвуют в городском смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы. Работники отдела образования принимают участие в городской комплексной спартакиаде среди трудящихся.

Учителя физической культуры совместно с администрацией и ДЮСШ организуют и проводят городские спортивно-массовые мероприятия:

- легкоатлетические эстафеты, посвященные Дню Победы и Дню освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков; 

- городской легкоатлетический кросс,

- городские соревнования «Один за всех и все за одного», 

- городские турниры по хоккею и футболу; 

- соревнования по настольному теннису, гандболу, лыжным гонкам, зимнему полиатлону среди допризывной молодежи,  мини-футболу, баскетболу, волейболу,

- 7 апреля – Всероссийский день здоровья,
- городские соревнования «Сила, ловкость, быстрота», 

-молодежные туристические слеты;

- городские и школьные походы в рамках акции «Забытые маршруты»,

- «Веселые старты» и другие.

        На базах общеобразовательных учреждений для занятий физической культурой и спортом имеются: спортивные залы – 4; спортивный класс – 1, оборудованные спортивные площадки – 5, хоккейный корт -2.                                                                                                                                                                        
        Большую роль в сохранении и укреплении здоровья школьников и обеспечения ведения мониторинга здоровья играет создание и деятельность медицинских кабинетов. Такие кабинеты созданы и оснащены во всех общеобразовательных учреждениях.

        В практику работы образовательных учреждений внедряются здоровьесберегающие технологии, реализуются программы, направленные на формирование навыков гигиены, знаний здорового образа жизни. В начальных классах проводятся обязательные физкультурные паузы во время уроков, организуются подвижные игры на свежем воздухе.

 Одним из важных направлений воспитательной работы является профилактическая работа. Проблема профилактики правонарушений, наркомании, токсикомании, вредных привычек, пропаганда  здорового образа жизни также является одной из самых актуальных.     Проблема вредных привычек изучается в курсе таких предметов как биология, ОБЖ, граждановедение; спец. курсов, ОПК. Во внеурочной работе с учащимися применяются самые разнообразные формы: часы общения, тренинги, анкетирование, индивидуальные и групповые консультации, встречи со специалистами (врачами, психологами, инспекторами, работниками прокуратуры), конкурсы рисунков,  плакатов, газет; кроме этого,  учащиеся активно участвуют в городских акциях «Подросток», «Семья», «Мы выбираем жизнь».

Нельзя не отметить работу специалистов центра ЦППМСП в решении вопросов профилактики вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни. С целью формирования здорового жизненного стиля и высокоэффективных поведенческих стратегий у подростков для учащихся 10 классов были проведены тренинговые занятия по программе «Пять шагов к себе».

         Специалисты Центра по-прежнему большое внимание уделяют созданию системы активной первичной профилактики злоупотребления психоактивными веществами. Целью данной работы является предотвращение возможности первоначального употребления наркотиков, торможение эпизодической наркотизации детей и подростков, развитие конструктивных навыков общения, навыков принятия решения; создания условий для самореализации молодых людей, повышения их социальной активности. 

              В связи с участившимися случаями суицида среди подростков большое внимание уделялось мероприятиям, направленным на профилактику суицидального поведения среди несовершеннолетних. В школах были разработаны планы мероприятий по данному направлению, оформлены информационные стенды с телефонами доверия и памятками для родителей; проводились тематические классные часы и часы общения; обновлялся банк данных о семьях, находящихся в социально-опасном  положении, и детях, состоящих на профилактических учетах; проводилась работа по вовлечению детей и подростков во внеурочную деятельность класса и школы, школьную и внешкольную кружковую работу. В школах города 1 апреля  проводился так называемый «День  позитива», в рамках которого проходила  профилактическая акция «Пусть в вашей жизни не будет черных полос».

         В 2018 году  среди учащихся 8-11 классов СОШ № 1,2,3,4,5 проводилось анонимное добровольное тестирование с целью  выявления потребителей наркотических средств, в котором приняли участие  205 человек. По итогам тестирования у учащихся школы положительные  реакции на наркотические средства не выявлены.  Кроме этого, в период с 18 октября по 18 ноября 2018 года в школах города проходил антинаркотический месячник с целью пропаганды здорового образа жизни и формирования у детей негативного отношения к вредным привычкам. Охват учащихся – 100 %.  В рамках антинаркотического месячника  по школам было проведено 76 профилактических мероприятий, 18 массовых спортивных мероприятий, 4 учащихся группы риска получили индивидуальную консультативную помощь психолога.
       Воспитание патриота, гражданина своей страны с активной жизненной позицией – это главное направление воспитательной работы. Все мероприятия, проводимые в этом направлении в образовательных организациях в 2018 году, были нацелены на сохранение памяти к великому подвигу нашего народа в годы Великой Отечественной войне:

· Операции «Обелиск», «Ветеран живет рядом»,

· Месячник памяти Героя Советского Союза В.А.Лягина,

· Месячник оборонно-массовой и патриотической работы,

· Городской смотр патриотической песни «Пою мое Отечество»,

· акции «Стена памяти», «Партизанская лента памяти», «Бессмертный полк»,   «Под знаменем Победы к Великому юбилею», «Возрождаем детскую Книгу Памяти», «Открытка для ветерана»; экскурсии по маршруту «Марафон памяти», велопробег к памятному знаку В.Калашникова, городской финал ВСИ «Орленок», и др.  

        На сегодняшний день на территории муниципального образования реализуется муниципальные услуги в электронном виде: «Постановка на учет детей, нуждающихся в определении в муниципальные дошкольные образовательные учреждения», осуществляется электронный документооборот между отделом образования и учреждениями. Полностью в электронном виде предоставляется услуга по прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную программу дошкольного образования (детские сады). Информация предоставляется гражданам через официальный сайт Брянской области госуслуги, а также по запросам граждан.

              С целью реализации ФЗ от 27.07.2010 г. № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в ОУ города организовано внедрение информационной системы образовательных услуг «Виртуальная школа».

     Все образовательные учреждения города ежегодно представляют общественности публичный отчет, обеспечивающий открытость и прозрачность образовательной и хозяйственной деятельности до 100% процентов.

      С целью обеспечения открытости деятельности ОУ в школах созданы и действуют родительские комитеты, организованы  и работают Советы школы.
           Обеспечено выполнение задачи по созданию сайтов в каждом образовательном учреждении на 100%. 

     Детский сад это мир, полный красок и ярких впечатлений. Здесь всегда вкусно пахнет, а на пороге ребят встречают добрые и улыбчивые воспитатели. Каждый работник детского сада — артист, художник, мастер на все руки. Но их главный талант — любить детей. А по-другому и нельзя, поскольку именно любовь и терпение — главные помощники в воспитании малышей.
      В прошедшем учебном году перед дошкольными учреждениями нашего города  была поставлена цель: 

    создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, непрерывного накопления культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающей средой, общения с другими детьми и взрослыми, развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников. 

    Педагогическая работа дошкольных учреждений была направлена на решение следующих годовых задач:

1. Сохранять и укреплять здоровье детей, обеспечить физическую и психологическую безопасность дошкольников, их эмоциональное благополучие.

2. Внедрять технологии проектирования в деятельности ДОУ в условиях реализации ФГОС.

3. Повышать качество профессионального уровня педагогических  работников в условиях реализации ФГОС ДО.

     По результатам комплектования групп на новый 2018-2019 учебный год места будут предоставлены для 155 воспитанников в возрасте от 1,5 до 3-х лет. Местами в детские сады в городе обеспечены все желающие. Очередность отсутствует.

    Детские сады полностью укомплектованы педагогическими кадрами согласно   штатному расписанию. Сотрудники представляют собой коллектив единомышленников, которых объединяют общие цели и задачи. Педагоги детского сада – это высокопрофессиональные специалисты, все сердце отдающие делу воспитания и обучения детей.

  Общее количество педагогических работников дошкольных образовательных организаций составляет 88 человек. 

Педагоги-дошкольники имеют высшую категорию – 26 чел. (27%), 

-с  первой   категорией – 41 чел. (42%),

- соответствие занимаемой должности -  10 чел.  (12%) 

     В течение года повысили уровень своей профессиональной подготовки в БИПКРО 26 педагогов и двое прошли курс переподготовки.    С целью повышения своего профессионального уровня педагоги регулярно посещали методические объединения, семинары, конференции в том числе и в онлайн режиме.

    В декабре прошлого года состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года», в котором приняли участие педагоги из детских садов №3 «Ивушка», №4 «Сказка», №5 «Ладушки» и школа №5 дошкольные группы. Победителем стала Иосович Кристина Витальевна, воспитатель детского сада №4 «Сказка». Она представляла наш город на областном конкурсе «Воспитатель года» в г.Брянске. Хоть не получилось ей стать победителем, но ее выступление высоко было оценино коллегами из других городов Брянской области.

    Каждый педагог стремится повышать свой профессиональный уровень, соответствовать современным квалификационным требованиям. Своим накопленным опытом работы в прошедшем учебном году делился с коллегами коллектив дошкольных групп школы №4. На базе их учреждения проходил городской семинар-практикум «Взаимодействие педагогов ДОУ с родителями: атмосфера понимания и эффективность работы». В работе семинара приняли участие представители всех дошкольных учреждений города. Слушателям был представлен опыт работы родительского клуба «Дружная семейка», интересно и познавательно прошли мастер-классы, на которых своим опытом работы с родителя делились воспитатели.

    Детские сады живут в установившимся ритме традиционных мероприятий, объединяющих взрослых и детей, формирующих атмосферу дружбы, доверия, взаимопонимания. 

     Одним из главных направлений работы является нравственно-патриотическое воспитание дошкольников. Для реализации этой задачи были проведены экскурсии в Парк памяти, музей школы №1, акция «Дед Мороз стучит к вам в дверь» по поздравлению детей из многодетных и малообеспеченных семей, «Рождественские колядки», конкурсы рисунков (Воспитанник из детского сада №4 «Сказка» Молчанов Сева принял участие во Всероссийском конкурсе «Дети рисуют президента Путина» и занял второе место), воспитанники из всех детских садов приняли участие в городском фестивале военной песни, который был посвящен празднованию Дня победы. Все дошкольные учреждения поддержали инициативу семейного городского совета и провели благотворительные акции (ярмарки, концерты) собранные средства от которых пошли на приобретение оборудования для игровой площадки для детей с ограниченными возможностями здоровья. Второй раз  в мае текущего года в детском саду №5 «Ладушки» прошла благотворительная ярмарка при участии благотворительного фонда помощи детям с онкогематологческими заболеваниями «Ванечка». Собранные средства пойдут на лечение детей с тяжелыми заболеваниями.

    В дошкольном возрасте закладывается фундамент конкретных представлений и знаний о природе. Развитие экологической культуры детей в соответствии с ФГОС это еще одно из приоритетных направлений работы наших детских садов. В  рамках решения данной задачи были проведены различные экологические  акции «Чистый лес», «Поможем пернатым», «Елочка, живи!». Наряду с акциями дети и родители детского сада №2 «Чебурашка» сотрудничают с заповедником «Брянский лес». В этом году детский сад  «Чебурашка» занял 3 место в региональной природоохранной акции заповедника «Брянский лес» «Покормите птиц».

     Уже не первый год детский сад №4 «Сказка» является активным участником международной программы «Эко-Школа / Зеленый Флаг». В апреле этого года инициативная группа педагогов с воспитанниками приняли участие во Всероссийском Фестивале экологических идей в рамках международной программы «Эко-Школа/Зеленый Флаг». В настоящее время за активную работу по экологическому воспитанию детей детский сад награжден четырьмя почетными знаками  Зеленый флаг международной программы «Эко-Школа».

    Детям дошкольного возраста все интересно и они с удовольствие принимают участие во всевозможных мероприятиях, конкурсах, соревнованиях. В городском конкурсе чтецов принимали участие воспитанники из всех детских садов. Степучева Аня, воспитанница детского сада №4 «Сказка» представляла наш город на областном конкурсе и стала лауреатом. В межрегиональном интегрированном фестивале «Делись теплом души своей» для детей с ограниченными возможностями здоровья приняли участие воспитанники из детских садов №3 «Ивушка» и №4 «Сказка». Ребята стали дипломантами первой степени. В марте на базе детского сада №4 «Сказка» впервые прошел региональный общежанровый детский конкурс «Созвездие юных талантов», учредителем которого был департамент образования и науки Брянской области и Брянский региональный Центр эстетического воспитания «Родники». Наши юные артисты из детских садов «Гуси-лебеди» и «Сказка»,  стали дипломантами и лауреатами этого конкурса. Ни один номер программы не остался без заслуженной награды. 

       Стало традиционным весной проводить городскую Малую Олимпиаду. Это мероприятие всегда вызывает у детей большой интерес и бурное желание победить. В этом году не стало исключением. Хоть и Малая, но все таки Олимпиада, организованная детской юношеской спортивной школой прошла на ура! Взрослые волновались и болели за своих детей больше, чем сами дети. Победа досталась детскому саду №3 «Ивушка», №4 «Сказка» на втором месте и третье место у детского сада №1 «Гуси-лебеди».

    Интересным и ярким было выступление ребят из детских садов на городском фестивале «Радуга талантов». Они показали себя как настоящие артисты, достойные большой сцены. 

    Рассказать обо всех мероприятиях, которые в течение года прошли в детских садах невозможно. Жизнь в наших детских садах насыщенная, интересная и яркая. 

     Помимо множества разнообразных мероприятий и развлечений, которые проводят воспитатели для своих подопечных в детском саду, они еще всегда активно участвуют в общественной жизни города. Традиционным стало участие воспитателей в областной выставке декоративно-прикладного творчества «Ступеньки мастерства». Городской смотр художественной самодеятельности, празднование «Масленицы», смотр-выставка «Пасхальный перезвон», городская спартакиада трудящихся и многие другие…

   В детских садах нет случайных людей. Все педагоги - люди творческие, любящие и понимающие детей. Они внедряют в свою деятельность новейшие технологии по воспитанию и обучению детей, стараются внести в маленькие детские сердечки добро и радость, любовь и искренность, нежность и заботу, создать уютную обстановку в группах. 

    Анализируя деятельность педагогических коллективов за прошедший год можно сделать вывод: проведенная в течение года работа была результативной как для самих педагогов, так для детей и родителей. 

     Основной целью своей деятельности в следующем учебном году педагоги видят создание единого образовательного пространства для разностороннего развития личности ребенка.

  Лицам с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов  созданы условия для получения дошкольного  образования. В трех дошкольных образовательных учреждениях функционируют 5 логопедических групп.  Во всех детских садах работает психолог из психологического центра.

    Коллективы детских садов постоянные участники городских смотров-конкурсов, спортивных соревнований, областных конкурсов и семинаров.

Задачи  по  предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;  возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности или посёлках городского типа Брянской области  выполнены на 100 %.

Состояние материально-технической базы образовательных учреждений можно считать удовлетворительным. За счет средств субвенций приобретены необходимые учебники.  Доля освоенных  средств из областного и местного бюджетов на улучшение материально - технической базы учреждений образования составила  100%.  
По сравнению с 2017 годом в 2018 году сократилось количество учащихся занимающихся во вторую смену. Фактический показатель 1,05% против планового 1,5%  по индикатору: «доля обучающихся в общеобразовательных организациях занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных организация». Исполнение этого показателя  связано выделением средств из федерального, областного и местного  бюджетов на оснащение создаваемых новых мест средствами обучения, необходимыми для реализации ФГОС в 2016 году.  Количество учащихся, обучающихся во вторую смену связано с ростом количества учащихся в школам города. В соответствии с пунктом 1 статьи 52 Закона Российской Федерации «Об образовании», родители (законные представители) несовершеннолетних детей имеют право выбирать форму получения образования, а также образовательное учреждение для своего ребенка. 
 
На основании  оценки достижения и решения задач муниципальной программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа

 Брянской области (2016-2020 годы)» сделан вывод об эффективность реализации муниципальной программ: плановая эффективность. В связи с этим, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий.
Начальник отдела образования                                   В.П. Соничева
