Аналитическая справка

по итогам мониторинга объективности оценивания

обучающихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений г. Сельцо
     Отделом  образования администрации г. Сельцо был проведен мониторинг результативности единого государственного экзамена выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» в 2021 году, изучена выписка из сводного отчета департамента образования и науки Брянской  области об итогах проведенного мониторинга объективности оценивания обучающихся.
Результаты мониторинга были рассмотрены на совещаниях с руководителями общеобразовательных учреждений, заместителями руководителей по УВР.

Выводы: результаты мониторинга показали неэффективность внутренней системы оценки качества образования в  общеобразовательных учреждениях города Сельцо.

С целью оказания методической помощи в вопросах объективности оценивания образовательных результатов обучающихся руководителям общеобразовательных учреждений были представлены выводы по результатам проведенного анализа, даны рекомендации и предложения с целью принятия соответствующих управленческих решений по выявленным проблемам качества образования.
Рекомендации руководителям общеобразовательных учреждений:

· провести детальный анализ представленной информации;
· рассмотреть вопроса соблюдения требований объективного оценивания достижений обучающихся в целом, и претендентов на награждение медалью, в особенности, на педагогических советах;
· установить причины необъективного оценивания (завышения годовых/ итоговых отметок выпускникам – медалистам) в соотношении с результатами ЕГЭ;
· рассмотреть вопрос утвержденных требований по награждению выпускников медалью «За особые успехи в учении» на родительских собраниях;
· систематизировать работу по обеспечению объективного оценивания образовательных результатов обучающихся;
· разработать план мероприятий по повышению эффективности внутренней системы оценки качества образования с принятием конкретных мер по устранению выявленных нарушений;

· внести изменения в локальные акты общеобразовательных учреждений, определив четкие критерии выставления полугодовых отметок на уровне среднего общего образования;
· усилить контроля со стороны администрации школ за уровнем профессиональной компетентности педагогических работников и качеством преподавания в соответствии с ФГОС;

·  принимать меры дисциплинарного характера к ответственным лицам,

допустившим отсутствие надлежащего контроля за проведением оценочных процедур в рамках реализации внутренней системы оценки качества образования;
· вести целенаправленную работу с выпускниками, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся по выбору предметов для сдачи ЕГЭ.

