СПРАВКА

по итогам проверки официальных сайтов средних общеобразовательных учреждений города Сельцо по вопросу проведения информационно-разъяснительной работы в ходе подготовки к проведению ЕГЭ в 2016-17 учебном году

     Проверка официальных сайтов средних общеобразовательных учреждений города Сельцо проводилась в соответствии с планом работы отдела образования с целью проверки наличия нормативно-правовых документов,  информационно-разъяснительных материалов по  подготовке к проведению ЕГЭ в 2017 году.

Результаты контроля:

       Во всех школах на сайтах имеются тематические разделы для размещения информации по организации и проведению государственной итоговой аттестации. 

       Имеются полезные ссылки на федеральные сайты информационной поддержки во всех общеобразовательных учреждениях.
       По наполняемости и актуальности информации по данному вопросу хочется отметить сайт МБОУ СОШ № 2,  где размещена полная информация, касающаяся государственной итоговой аттестации 2017 года. 
На сайтах МБОУ СОШ № 1,3,4 в полном объеме имеется общая информация по процедуре и проведению ЕГЭ, но отсутствуют нормативные документы 2016-17 учебного года.  На сайтах школ № 1,3 отсутствуют телефоны «горячей линии», на сайтах школ № 1,4 нет ссылки на информационные плакаты по ЕГЭ в 2017 г., отсутствует отдельной рубрикой материал о порядке регистрации на прохождение ГИА-11 и местах регистрации на прохождение ГИА-11 на территории города Сельцо( или приказ департамента образования и науки Брянской области «О сроках, порядке и местах регистрации на прохождение ГИА по образовательным программам среднего общего образования в 2017 г. на территории Брянской области»
   На сайтах ОУ нет информации о плане работы школ по подготовке и проведению ЕГЭ. планов информационно-разъяснительной работы с различными категориями лиц в рамках проведения кампании ЕГЭ.
Предложения и рекомендации:

1. Руководителям школ устранить выявленные в ходе проверки недостатки и разместить на сайтах школ всю необходимую информацию.
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