Справка 
по итогам документальной проверки ОУ г. Сельцо
по созданию условий преподавания учебных курсов ОРКСЭ и ОДНКНР
      Согласно плану работы отдела образования администрации г. Сельцо в марте  2016 г. была проведена документальная проверка МБОУ СОШ № 1,2,4,5 г. Сельцо по созданию условий преподавания учебных курсов ОРКСЭ и ОДНКНР.
 Цели проверки:
- изучение деятельности муниципальных бюджетных образовательных, учреждений по созданию условий преподавания учебных курсов  ОРКСЭ и ОДНКНР,
- изучение школьной документации. 
Методы проверки:
1. Документальный контроль.
2. Беседы с руководителями.
      В ходе контроля было установлено, что во всех проверенных общеобразовательных учреждениях разработаны рабочие программы курсов ОРКСЭ, ОДНКНР. Структура и содержание рабочих программ модулей ОРКСЭ, ОДНКНР  определены в соответствии с документацией федерального уровня, учебным планом на 2015-16 уч.г., локальными актами ОУ.
Все образовательные учреждения разработали локальную нормативную базу, регламентирующую реализацию ОРКСЭ. На 2015-16 уч.г. изданы следующие  приказы:
СОШ № 1: «О назначении ответственного за организацию и проведение выбора модуля учебного курса «ОРКСЭ»
СОШ № 2: «О назначении ответственного за введение учебного курса ОРКСЭ»
СОШ № 4: «Об организации изучения предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР в МБОУ СОШ № 4 г. Сельцо»
СОШ № 5: «О введении курса ОРКСЭ в 4 классе в МБОУ СОШ № 5 в 2015-16 уч. г.»
В каждом общеобразовательном учреждении учителя, ведущие данный курс,  обеспечены программами, учебниками,   электронными приложениями к учебным пособиям, имеются книги для родителей. Имеется доступ к сети Интернет, используются ресурсы, размещённые на специализированном портале (www.orkce.org), созданном при участии Минобрнауки России.
          В соответствии с конституционными нормами о запрете установления государственной или обязательной идеологи   или религии (статьи 13, 14 Конституции Российской Федерации) изучение курса «Основы религиозных культур и светской этики»  в каждом общеобразовательном учреждении города проводится по свободному выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. В данном направлении в общеобразовательных учреждениях были проведены следующие мероприятия: родительские собрания по вопросу выбора родителями модулей курса ОРКСЭ (протоколы имеются), анкетирование родителей, заявления родителей, проведен анализ выбранных модулей курса ОРКСЭ. 
        В соответствии с выбором родителей учащихся (законных представителей)  обучающихся 4-х классов в 2015-2016 учебном году   из шести предложенных модулей был выбран модуль «Основы светской этики»- 100%.
Классные журналы заполняются  своевременно и в соответствии с требованиями к ведению документации, записи в журналах не противоречат школьному учебному плану и календарно-тематическому планированию. 
Во всех школах разработано Положение о системе оценок, формах и порядке проведения промежуточной аттестации учащихся. Оценивание проводится по безотметочной системе. 
В общеобразовательных учреждениях осуществляется внутришкольный контроль организации реализации ОРКСЭ, ОДНКНР, что подтверждают планы контроля, информационно-аналитические справки по результатам контроля.
Во всех школах ведется методическая работа по сопровождению педагогов при внедрении в учебный процесс курса ОРКСЭ, ОДНКНР. Проводятся совещания при администрации, круглые столы, вопросы по курсам рассматриваются на методических советах, заседаниях ШМО. 
Анализ кадрового состава показал, что из 31 учителя начальных классов, только 5 из них  прошли курсовую переподготовку по курсу ОРКСЭ. По курсу ОДНКНР курсовые мероприятия не проводились.
В ходе поверки были проверены школьные сайты  ОУ. Информация о реализации содержания модулей курса ОРКСЭ, ОДНКНР на сайтах содержится не в полном объеме: 
СОШ №1: имеется программа курса, электронный учебник, электронное пособие для родителей, разработки уроков. 
 СОШ № 2: нормативная документация федерального уровня. 
СОШ № 5: анкета для родителей обучающихся 4-х классов, анкета для родителей по выбору модуля ОРКСЭ.
СОШ № 4: информация отсутствует.

Вывод: по результатам контроля  организационно-педагогического,  материально-технического, информационного и учебно-методического  обеспечения реализации ОРКСЭ, ОДНКНР все проверенные ОУ показали удовлетворительный уровень соответствия нормативным требованиям.
Рекомендации:
Руководителям ОУ: 
1. Поставить на контроль вопросы организации и преподавания курса «Основы религиозных культур и светской этики».
2. Размещать информацию о реализации содержания модулей курса ОРКСЭ ОДНКНР на сайтах ОУ.
3. Ежегодно разрабатывать следующую нормативную базу:
· Положение о введении курса ОРКСЭ
· Приказы по образовательному учреждению:
а) регламентирующий введение курса ОРКСЭ (кадровый состав, закрепление кабинетов, создание условий, организация контроля за введением курса и т.п.),
а) о выборе родителями обучающихся 3-х классов содержательных модулей курса ОРКСЭ;
б) об утверждении УМК курса;
в) об утверждении рабочей программы, обеспечивающей реализацию курса  
· Справка об обеспеченности каждого обучающегося 4-х классов общеобразовательного учреждения учебниками в соответствии с утвержденным в образовательном учреждении учебно-методическим комплексом курса ОРКСЭ.
· Протоколы родительского собрания по вопросу выбора родителями модулей курса ОРКСЭ.
· Заявления родителей по форме, определенной общеобразовательным учреждением.
· Списки детей по модулям должны быть утверждены на начало учебного года в соответствии с заявлениями родителей (законных представителей). 

