Справка 
но итогам проверки соблюдения законодательства РФ в части организации обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов в общеобразовательных учреждениях г. Сельцо
     Согласно   приказу   отдела образования администрации г. Сельцо с 18 по 31 октября 2016 г.  осуществлялась  проверка соблюдения законодательства РФ в части организации обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов в общеобразовательных учреждениях г. Сельцо
Цель проверки:
- выяснить наличие нормативно-правовых и законодательных актов различных уровней по вопросам обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечение программно-методической литературой, необходимой для эффективного обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья;
- определить уровень включённости учащихся с ограниченными возможностями здоровья в различные виды деятельности дополнительного образования и участия во внеурочных мероприятиях школы;
-  проверить работу образовательного учреждения с родителями детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

- контроль администрации  школ города вопросов организации индивидуального обучения детей на дому.
Методы:
•     просмотр   нормативно-правовой   документации   образовательного   учреждения,
гарантирующих права ребёнка с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;
•    беседа с заместителями директора по учебной части;
•     проверка   базы   данных   на   детей   и       педагогов,   работающих   с   детьми   с ограниченными возможностями здоровья;
•     проверка   наличия   индивидуальной   образовательной   программы   обучения   на учащегося с ограниченными возможностями здоровья;
•     проверка  наличия  индивидуального  образовательного  плана  на     учащегося  с ограниченными возможностями здоровья;
•     проверка   наличия   плана   работы   с   родителями   учащихся, обучающихся на дому;
•     проверка  наличия   плана  участия  учащихся   в   кружках,  секциях,  школьных   и классных мероприятиях;

          На начало учебного года школами составлен банк данных детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
В общеобразовательных учреждениях города обучаются на дому  11 учащихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.
Все учащиеся обучаются по адаптированным общеобразовательным программам. 

Основанием для интегрированного, индивидуального обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов является пакет федеральных, региональных, локальных документов, гарантирующих защиту прав детей, в том числе на получение образования в любой доступной форме.

В результате проверки было выявлено, что школы имеют пакет документов разного уровня, гарантирующих права детей с ограниченными возможностями здоровья.

На момент проверки общеобразовательными учреждениями предоставлены следующие документы:

· заявления родителей (законных представителей);
· договор с родителями (законными представителями)
· медицинские справки;
· индивидуальные образовательные программы;
· индивидуальные учебные планы;

· приказы по школе об организации индивидуального обучения на дому;
· утвержденные списки учителей, работающих с учащимися на дому;
· расписание учебных занятий.
    В работе с учащимися, находящимися на индивидуальном обучении, используется учебно-методичекское обеспечение, соответствующее данному учебному предмету и предложенной программе обучения.
      Индивидуальное обучение на дому осуществляется на основании Положения об индивидуальном обучении, разработанном в каждом ОУ.
       Во всех общеобразовательных учреждениях ведутся журналы учащихся, находящихся на индивидуальном обучении. Журнал индивидуального обучения является документом и ведение его обязательно. Заместители директоров по учебной работе систематически осуществляют контроль за правильностью ведения и своевременностью заполнения журналов индивидуального обучения. Журнал рассчитан на учебный год. Во всех ОУ записи в них ведутся своевременно, регулярно проставляются отметки. В классно журнале напротив ФИО ученика, находящегося на индивидуальном обучении, имеется запись возле каждого предмета о том, что он  обучается по индивидуальному учебному плану.
Взаимодействие между педагогическим персоналом и родителями является обязательным условием успешности обучения учащегося ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Включённость родителей в образовательный процесс позволяет сформировать у родителей активную позицию в воспитании ребёнка, даёт им возможность получения современной квалифицированной помощи специалистов. Обязательными условиями для взаимодействия между педагогическим персоналом и родителями являются:
-  согласованные действия педагогического персонала и семьи по адаптации ребёнка к школе;
- информированность родителей об особенностях образовательного процесса учреждения: 
-готовность родителей и персонала образовательного учреждения преодолевать возможные трудности обучения ребёнка с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;
-  принятие активного участия родителей в реализации индивидуальной образовательной программы ребёнка;
-  возможность в любое время получать достоверную информацию об успехах и неудачах ребёнка.
При проверке организации работы с родителями было установлено:
в работе с родителями используются следующие формы: индивидуальные беседы, посещения   на   дому,   родительские собрания. Во всех ОУ индивидуальные учебные планы, расписания учебных занятий согласованы с родителями.
  Во всех общеобразовательных учреждениях вопросы индивидуального обучения стоят на внутришкольном контроле, поднимаются на педагогических советах, заседаниях ШМО.  Общее руководство образовательным процессом в форме индивидуального обучения на дому осуществляется администрацией школы. Заместитель директора по учебной работе, курирующий индивидуальное обучение учащихся, контролирует выполнение учебных программ, качество проводимых занятий, аттестацию обучающихся, оформление документации; соблюдение расписания уроков в школе и своевременность проведения занятий на дому.

СОШ № 2,3,4 были предоставлены справки по итогам проверки педагогической деятельности учителей, работающих по адаптированным рабочим программам, по проверке адаптированных рабочих программ, по результатам проверки индивидуального обучения на дому учащихся, проверки журналов.
Из проблем можно выделить следующие:
· отсутствие в школах педагогов-психологов;
· отсутствие психолого-педагогических консилиумов;

· недостаточная вовлеченность (или вообще ее отсутствие) учащихся, находящихся на индивидуальном обучении, к занятию спортом, работе в кружках,   к участию в  творческих делах класса, школы; 

· не во всех журналах индивидуального обучения имеются подписи родителей о том, что занятия действительно проводились;
· отсутствие системы межведомственного взаимодействия
 Выводы: в общеобразовательных учреждениях города соблюдаются конституционные права  на образование на дому детей с ограниченными возможностями и  детей-инвалидов.
Предложения:

1. Руководителям общеобразовательных школ города:

1.1. усилить контроль за организацией индивидуального обучения на дому;
1.2. привлекать детей с ОВЗ и детей-инвалидов к посильному участию во  внеклассных и внеурочных мероприятиях;
1.3. организация консультирования родителей специалистами, педагогами образовательных учреждений по вопросам обучения, сопровождения и социализации детей с ОВЗ и детей-инвалидов.
. 
Специалист отдела образования                                                Л.В.Великая
