Справка

по итогам тематической проверки ОУ г. Сельцо

«Организации внеурочной деятельности в соответствии с ФГОС НОО»

Декабрь  2015 г.
      Согласно плану отдела образования администрации г. Сельцо в декабре 2015 г. была проведена проверка организации внеурочной деятельности в соответствии с ФГОС НОО в общеобразовательных учреждениях
 г. Сельцо.
 Тема проверки: 
Контроль за организацией внеурочной деятельности в рамках  ФГОС НОО в МБОУ СОШ № 1,2,3,4,5

Цели проверки:
- изучение деятельности муниципальных бюджетных образовательных учреждений по созданию условий по реализации ФГОСов второго поколения

- изучение школьной документации по организации внеурочной деятельности

Методы проверки:
1. Документальный контроль.

2. Беседы с руководителями.
       В ноябре-декабре 2015 г. состоялся контроль  организации внеурочной  деятельности в соответствии с ФГОС НОО в общеобразовательных учреждений г.Сельцо. 
    Проверка документации ОУ по внеурочной деятельности показала, что во всех школах имеется программа, план внеурочной деятельности, разработаны и утверждены Положения об организации внеурочной
 деятельности.
    В ходе проверки отмечено, что внеурочная деятельность в начальной школе реализуется по пяти направлениям: физкультурно–оздоровительное;  социальное;  духовно-нравственное; общекультурное;  общеинтеллектуальное.  Внеурочная деятельность осуществляется через внутришкольную систему дополнительного образования, образовательные программы учреждений дополнительного образования в рамках договоров о сотрудничестве, организацию деятельности групп продлённого дня, классное руководство (экскурсии, диспуты, круглые столы, соревнования и т.д.).
     По всем направлениям и курсам внеурочной деятельности учителями 1-4-х классов разработаны рабочие программы, которые соответствуют требованиям и методическим рекомендациям по оформлению программ внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС НОО к разработке программ внеурочной деятельности.
    В каждой школе имеются информационные   уголки с информацией для родителей, расписанием занятий внеурочной деятельности, которое составлено в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Внеурочная деятельность реализуется во второй половине дня. 
      Во всех ОУ осуществляется учет занятости детей внеурочной деятельностью.  Ведутся журналы, записи в которые производятся регулярно. В СОШ № 3 имеется индивидуальный маршрут по внеурочной деятельности на каждого учащегося. В портфолио учащихся имеется информация по внеурочной деятельности. 
     Администрацией  школ  осуществляется контроль вопросов организации внеурочной деятельности. Данные вопросы стоят в плане ВШК. В СОШ № 3 разработан отдельно план внутришкольного контроля по реализации программ внеурочной деятельности ФГОС НОО, были представлены протоколы ШМО, педсоветов, где рассматривались вопросы по реализации внеурочной деятельности. У заместителя директора по УВР имеется график посещения внеклассных занятий. Были предоставлены справки о посещенных занятиях по внеурочной деятельности, об организации внеурочной деятельности в 1 классе, справка по проверке журналов по внеурочной деятельности, справка по итогам классно-обобщающего контроля в 1 классе, справка по проверке личных дел. В СОШ № 5 была предоставлена справка по итогам проверки организации  внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС НОО (директор, заместитель директора по УВР), справка о посещении занятий зам.директора по воспитательной работе. СОШ № 1 - справки посещения внеурочных занятий директором и заместителем директора по УВР. СОШ № 4 – справка по проверке соответствия рабочих программ, курсов внеурочной деятельности требованиям ФГОС НООО, справка по итогам проверки «Организация внеурочной занятости детей», протокол заседания ШМО учителей начальных классов (заместитель директора по УВР). СОШ № 2 - справка по результатам проверки организации внеурочной деятельности в 1-5 классах в рамках ФГОС (директор). Также в школах разработаны Должностные инструкции педагога дополнительного образования (СОШ № 2);  воспитателя ГПД,  педагога, организующего внеурочную деятельность (СОШ № 3); педагога, реализующего программу внеурочной деятельности (СОШ № 4); педагога, осуществляющую внеурочную деятельность ( СОШ № 1); педагога, реализующего программу внеурочной деятельности (СОШ № 5).
     Важным условием для реализации внеурочной деятельности являются информационные условия. Так во всех ОУ осуществлялось изучение запроса (социального заказа) родителей (законных представителей) о выборе направлений внеурочной занятости. Школы предоставили протоколы родительских собраний, где рассматривался вопрос выбора направлений внеурочной деятельности, анкеты родителей.
    В рамках проверки было посещено занятие по внеурочной деятельности в 4 А классе МБОУ СОШ № 2: «Защита проекта «Лучшее слово о Дружбе» (учитель Чащина И.М., кружок «Я-исследователь»). На занятии учащиеся защищали проекты, которые они готовили по группам в течение недели. Следует отметить, что учитель на  внеурочных занятиях детей строит работу, отличную от урочной системы: детям предоставляется возможность перемещаться в свободном пространстве, общаться друг с другом, проявлять смекалку и творчество. Благодаря таким формам деятельности дети имеют возможность выхода на новый образовательный результат: в части предметных результатов они приобретают опыт творческой деятельности; в части метапредметных результатов –  использование и решение проблем в реальных жизненных ситуациях; в части личностных результатов – интересы, мотивации, толерантность.
ВЫВОДЫ и РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. В общеобразовательных учреждениях  создаются условия для реализации внеурочной деятельности, ведется достаточная работа по ее организации с учетом потребностей учащихся и их родителей.

2. Администрации общеобразовательных учреждений рекомендуется:
- продолжать осуществлять контроль организации внеурочной деятельности в течение учебного года;
- вести учет занятости каждого учащегося внеурочной деятельностью;

- продолжить работу по информированию общественности о результатах реализации ООП НОО, в том числе и внеурочной деятельности; 

- размещать информацию по внеурочной деятельности на сайтах общеобразовательных учреждении;

- проводить мониторинг мнений родителей, педагогов, учащихся о результатах организации внеурочной деятельности.
Специалист отдела образования                                      Л.В.Великая
