Справка

о результатах проверки

общеобразовательных учреждений г. Сельцо

   В соответствии с приказом отдела образования администрации г. Сельцо от 04.04.2013  г. № 58 «О проведении тематических проверок в общеобразовательных учреждениях» и на основании плана работы отдела образования на 2012-2013 учебный год  в период с 09 по 12 апреля 2013 года проведена проверка общеобразовательных учреждений г. Сельцо по вопросу «Эффективность организации  внутришкольного контроля образовательного процесса в образовательном учреждении».
Цель проверки: выявить состояние и уровень  эффективности  организации  внутришкольного контроля образовательного процесса 

Задачи:  

1. Установить соответствие состояния ВШК критериям и показателям его эффективности.

2. Определить проблемы в управленческой деятельности руководителей ОУ по организации  ВШК.

   Проверку осуществляли : гл.специалист отдела образования Великая Л.В., методист Соничева В.П.
В ходе проверки проанализированы следующие документы: 

· положение о ВШК

· план ВШ К

· приказы

· протоколы заседаний педсоветов

· протоколы совещаний

· справки по итогам проверок ВШК

1. Нормативно-правовое обеспечение ВШК (отражение видов, форм ВШК в локальных актах ОУ).

   Изучение документации образовательных учреждений по осуществлению внутришкольного контроля показало, что инспекционный контроль является одним из звеньев сложившейся системы руководства учебно- воспитательным процессом.

В каждом ОУ имеется Положение о ВШК , регламентирующее  содержание  и  порядок  проведения  внутришкольного  контроля  администрацией. Положение  о  внутришкольном  контроле  утверждено   педагогическим  советом ( МБОУ СОШ № 2 от 29.08.2012г.,МБОУ СОШ № 3 от 30.09.2011г., МБОУ СОШ № 4 от 16.09.09), на основании решений педсовета оформлены приказы.   В МБОУ СОШ №1 имеется Положение о ВШК, но оно не утверждено, нет приказа
   Каждое ОУ представило план ВШК, в котором особое значение придается планированию работы и системе организационно-педагогических мер , направленных на контроль и исполнение.

2. Информационное обеспечение ВШК.
   Автоматизированная информационно-аналитическая базы по результатам ВШК в ОУ отсутствует. Но о результатах работы ВШК педагогический коллектив узнает на заседаниях педагогических советов, совещаниях при директоре, заместителях, на МО.  
    Администрация информирует коллектив о мероприятиях ВШК через план, графики проверок и др.
3. Организационно-содержательное обеспечение ВШК.

   Цели и задачи ВШК соответствуют Программам развития ОУ и планам  работы на учебный год.
   Во всех ОУ прослеживается наличие системы ВШК .
   Внутришкольный  контроль  осуществляют  директора  школ  или  по  их  поручению    заместители, руководители  методических  объединений.  
   Следует отметить СОШ № 2 и СОШ № 3, в которых прослеживается рациональное распределение внутришкольного контроля в течение всего учебного года.

    В каждом ОУ осуществляется контроль за функционированием ОУ, за развитием учащихся, за развитием педагогов.
   ВШК осуществляется по различным направлениям:
МБОУ СОШ № 1:

· контроль выполнения всеобуча

· контроль за преподаванием учебного процесса
· контроль за школьной документацией

· контроль сохранения здоровья, санитарно-гигиенического режима, технической базы

· контроль за методической работой
МБОУ СОШ №2:

· контроль выполнения всеобуча

· контроль за преподаванием учебного процесса
· контроль за школьной документацией

· контроль сохранения здоровья, санитарно-гигиенического режима,

· контроль за методической работой

· контроль за организацией внеурочной деятельности
МБОУ СОШ № 3:

· контроль выполнения всеобуча

· контроль за школьной документацией

· контроль за состоянием здоровья

· контроль за преподаванием элективных курсов

МБОУ СОШ № 4:

· контроль за состоянием УВР

· проверка состояния ЗУНов учащихся

· состояние преподавания предметов

· контроль реализации Закона РФ «Об образовании»

· контроль за повышением квалификации учителей

· контроль за работой ШМО

· предметные кабинеты

· здание школы

· школьная библиотека
   Администрация школы в своей работе использует различные формы внутришкольного инспектирования: тематические, персональный контроль, проведение срезовых контрольных работ, посещение уроков и др.
   Источники информации: урок, коллектив учащихся, классный журнал, дневник учащегося, ученические тетради, тематическое планирование учителя, учебная программа, контрольная работа, личные дела учащихся.
   Методы контроля: наблюдение, проверка документации, опрос(устный, письменный, включая анкетирование), тестирование, оперативный разбор (анализ только что проведенного урока или мероприятия с его организаторами или участниками)и тд.
   Способы сбора информации: использование листов контроля, различных таблиц, программ и схем наблюдений, тетрадей и журналов посещений.
   При проведении проверок комплексного характера издаются приказы о проведении проверок и итоговые приказы. 
Как недостатки  следует отметить, что не  всегда директора  издают  приказ (указание) о  сроках  и   теме  предстоящей  проверки, не  озвучивается план-задание  на  оперативном  совещании

   Многие намеченные проверки не осуществляются.

   Широко используются активные формы контроля за уровнем знаний учащихся. По результатам проверок оформляются справки. Информация о  результатах проверок, итогов контрольных срезов знаний доводится до педагогического коллектива, по необходимости – до учащихся и их родителей на педагогических советах, совещании при директоре и зам.директоре , в издаваемых приказах, на родительских собраниях. 

Под постоянным вниманием администрации школы находятся классные журналы, правильное ведение ученических дневников и тетрадей.

Так в СОШ № 1, 2, 3, 4 имеются справки по итогам проверки рабочих  программ, классных журналов, технике чтения, административных контрольных работ,  ученических тетрадей и дневников, по итогам школьных олимпиад, по итогам успеваемости за триместр, полугодие и тд. Данные справки обсуждаются на  совещаниях при зам.директоре (СОШ № 1,2,3,4,), при директоре (СОШ № 2, 3,4), заседаниях малого педсовета (СОШ № 2)
 Одной из форм контроля за работой педагогического коллектива является персональный контроль и посещение отдельных уроков директором и его заместителями. Содержание контроля сводится не столько к выявлению недостатков, сколько к их предупреждению и оказанию практической помощи. Необходимое количество уроков для посещения определяется планом, педагогическим мастерством учителя, знанием его работы администрацией школы.      
   В целом, намеченные в Плане работы мероприятия по внутришкольному контролю выполняются в СОШ № 2,3,4.  В СОШ № 1 ВШК находится не на должном уровне.
Анализ результатов различных видов контроля показывает, что систематический тщательно продуманный контроль позволяет вовремя обнаружить, закрепить успехи, достигнутые учителями и обучающимися, своевременно предупредить недочеты, помочь их ликвидировать.
Замечания:

1. Запланировано  слишком много проверок в течение учебного года, что снижает качество осуществления ВШК.

2.Недоработкой в осуществлении внутришкольного контроля является то, что в образовательном учреждении не проводится повторный контроль за устранением недостатков, отмеченных по результатам проверок.

3.Не осуществляется такой важный вид внутришкольного контроля как комплексная проверка.

4.Не всегда создаются комиссии для осуществления проверок различного характера, ВШК практически осуществляют заместители директора по курируемым вопросам.

5. До объектов ВШК не доводится план-здание, который  устанавливает вопросы конкретной проверки и должен обеспечивать достаточную информированность и сравнимость результатов ВШК для подготовки итогового документа по отдельным разделам деятельности школы и должностного лица.
6. Не всегда оформляются справки по итогам проверок.
Рекомендации:

1.Внутришкольный контроль осуществлять строго в соответствии с Положением о внутришкольном контроле в образовательном учреждении.

2. В приказах о проведении проверок указывать цели и задачи проверок.

3 Результаты проверок оформлять в виде аналитических справок. 
4.Издавать приказы по проведению всех видов проверок и итоговые приказы.
5.Практиковать проведение повторного контроля по результатам проверок. 

6.Увеличить количество посещаемых уроков и внеклассных мероприятий.

7. Доводить до объектов ВШК план-задание. 

8.Контролировать работу школьных методических объединений, библиотек.
Справку составила:                                                      /Великая Л.В/   

