Справка
по подготовке общеобразовательных учреждений города Сельцо к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2016/2017 учебном году

       Согласно Закону Российской Федерации “Об образовании в Российской Федерации” освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников общеобразовательных учреждений независимо от формы получения образования. 
       Одним из направлений работы общеобразовательных учреждений и отдела образования администрации города Сельцо является подготовка и проведение государственной итоговой аттестации (далее ГИА) выпускников 11 классов.
       В целях правового и информационно-методического обеспечения всех участников образовательного процесса, участвующих в организации и проведении ЕГЭ работа образовательных учреждений и отдела образования осуществлялась в соответствии с действующими федеральными, региональными и муниципальными нормативно-правовыми документами по итоговой государственной аттестации.
      Руководствуясь нормативно-правовыми документами, в отделе образования администрации г. Сельцо был составлен план-график  подготовки и проведения государственной итоговой аттестации (приказ отдела образования от 07.10.  2016 г. № 218 «Об утверждении плана - графика подготовки к проведению единого государственного экзамена 

в городе Сельцо   в 2017 году). Планы-графики  также были составлены во всех ОУ.                                                                   
      В соответствии с планом-графиком  отдела образования города Сельцо по организации и обеспечению проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов в 2016-2017 учебном году была организована работа по подготовке к ГИА по следующим направлениям: 
1. Нормативно-правовое обеспечение ЕГЭ.
2. Информационно-разъяснительная работа с учащимися, педагогами, родителями. 
3. Организационно-методическое  сопровождение ЕГЭ.

4. Контроль за работой ОУ по подготовке и проведению ЕГЭ. 
5. Организация и проведение работы с участниками ЕГЭ.

6.Организация общественного наблюдения за проведением ЕГЭ.

    Работа по подготовке е ГИА началась с подготовки и проведения итогового сочинения (изложения) (приказ отдела образования от 25.10.2016 г.  № 209 «О сроках и местах регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении) в 2016 -17 учебном году на территории города Сельцо»,

приказ отдела образования от 03.11.2016 г. № 216 «О разграничении полномочий при организации и проведении итогового сочинения (изложения) в г. Сельцо в 2016-2017 учебном  году».

 На основании плана работы отдела образования была проведена проверка готовности ОУ к проведению итогового сочинения (изложения). Проверка показала, что в период подготовки к итоговому сочинению (изложению) во всех ОУ были приняты меры по обеспечению проведения итогового сочинения (изложения) в соответствии с установленными требованиями Порядка проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 26.12.2014 № 1400.

      В ходе проверки было установлено, что все ОУ своевременно ознакомили выпускников и их родителей (законных представителей) с порядком проведения итогового сочинения. Во всех школах оформлены протоколы ознакомления за подписью родителей (законных представителей) и  учащихся.

       Во всех ОУ созданы приказы о формировании составов комиссии по проведению итогового сочинения и комиссии по проверке и оцениванию итогового сочинения. 

       На сайтах ОУ была размещена необходимая  информация по подготовке и проведению итогового сочинения (изложения). Наиболее полная информация была размещена на сайте МБОУ СОШ № 2.

      Написание сочинения (изложения) прошло в штатном режиме, без организационно-технологических сбоев. Нарушений процедуры проведения не  было зафиксировано.

         В рамках подготовки к ГИА в отделе образования и  общеобразовательных учреждениях ведется организационно-методическая и информационно-разъяснительная работа. 
        В отделе образования и ОУ назначены администраторы ГИА, ответственные за предоставление базы данных (приказ отдела образования  от24.10.2016 г. № 296 « О формировании и ведении муниципальных информационных систем обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного и среднего общего образования на территории г. Сельцо»). В целях обеспечения координации работ в период проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования в г. Сельцо в 2017 году издан приказ отдела образования от 10.01.2017 г. № 2 «О  разграничении полномочий при организации и проведении государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования в г. Сельцо в 2017 году».
         Согласно плану мероприятий по подготовке и проведению ГИА в ОУ были проведены педагогические советы, совещания при директоре, методические советы, заседания ШМО, ГМО.
     На заседаниях предметных ГМО рассматривались вопросы: анализ результатов ГИА – 2016; составление и анализ реестров затруднений по итогам ЕГЭ-2016, использование их в работе с целью определения уровня подготовки обучающихся; методика работы с КИМами, анализ итогов полугодия; изучение нормативной базы по ГИА; обсуждение методических писем; ознакомление с КИМами – 2017, кодификаторами, спецификаторами; анализ результатов тренировочных тестирований; изучение опыта системы работы учителей, обучающиеся которых продемонстрировали высокие результаты в рамках ГИА-2016. (Протоколы заседаний в наличии имеются).
Реестры затруднений взяты за основу предметно-содержательного анализа и планирования работы школ по повышению качества результатов ГИА в 2016/2017 уч. году.
     С учётом реестра затруднений обучающихся учителям даны рекомендации: систематически использовать КИМы, в т.ч. задания Открытого банка заданий ОГЭ и ЕГЭ, в рамках классно-урочной системы, начиная с 5 класса, и на дополнительных занятиях по подготовке к ГИА; разработать проекты уроков, предметное содержание которых должно отражать организацию учебно-познавательной дея​тельности обучающихся по ликвидации имеющихся пробелов знаний на основе системно-деятельностного подхода,  межпредметные связи и включать в учебный процесс задания ЕГЭ, ГИА повышенной сложности, которые выполняются в основном только сильными обучающимися, с целью их коллективного обсуждения, развития мышления всех школьников, формирования умения применять ими знания в нестандартных ситуациях; использовать Демо-версии ФИПИ по предметам, активные методы обучения (проблемный, частично-поисковый, метод проектов), использовать дифференцированные домашние задания с предложением выполнения творческих работ, самостоятельного составления тестов, опорных конспектов, занятий на онлайн-тренажерах по подготовке к ГИА.

      Учителями-предметниками ведется индивидуальный учет обучающихся, с низким образовательным уровнем, проводятся дополнительные консультации (групповые и индивидуальные) по подготовке обучающихся к ЕГЭ, проводятся тренировочные тестирования в формате ЕГЭ. 

     Во всех ОУ администрацией осуществляется внутришкольный контроль по подготовке к итоговой аттестации выпускников 11-х классов, который  включает следующие разделы:

- посещение уроков с последующим анализом;

- проведение стартовых, промежуточных, итоговых  контрольных работ в формате ЕГЭ;

- анализ контрольных работ, мониторинг.
      В рамках подготовки к ГИА усилен персональный контроль за деятельностью педагогов по подготовке к итоговой аттестации обучающихся. 
Особое внимание уделяется  работе педагогов по подготовке выпускников к ГИА, показавших низкие результаты по итогам ГИА-2016. 

Осуществляется контроль за полнотой и качеством выполнения учебных программ по предметам.

    В 2017 г. курсы повышения квалификации по вопросам  подготовки к ОГЭ и ЕГЭ пошли 4 учителя математики,  2 учителя химии,1  географии, 1 биологии. Учителя города принимали участие в семинарах по вопросам подготовки к ГИА, организаторами которых выступал  БИПКРО.
    C целью  своевременного информирования  участников  государственной  итоговой  аттестации  по образовательным  программам  основного  общего  и  среднего  общего образования  и  их  родителей  (законных  представителей)  по вопросам организации и проведения ГИА в городе Сельцо в 2017 году был утвержден План информационно-разъяснительной  работы  (приказ отдела образования от 14.11.2016 г. №226 « Об утверждении плана информационно-разъяснительной работы о порядке проведения государственной итоговой аттестации»).

     Ответственные в ОУ за данную работу ежемесячно предоставляли в отдел образования отчеты о проделанной работе. 
     В рамках информационно - разъяснительной работы в о всех общеобразовательных учреждениях оформлены информационные стенды «Государственная итоговая аттестация» для выпускников и их родителей (законных представителей). Необходимая информация по организации и проведению государственной итоговой аттестации в 2017 году для выпускников 9-х,11-х классов размещена на сайтах школ и отдела образования. В соответствии с планом работы отдела образования в феврале 2017 г. была осуществлена проверка сайтов общеобразовательных учреждений с целью проверки наличия нормативно-правовых документов, информационно- разъяснительных материалов по подготовке к проведению ЕГЭ-2017. По итогам проверки была оформлена справка, данный вопрос был рассмотрен на совещании с заместителями директоров по УВР в феврале.
С учениками 9,11 классов проведена работа по информированию по вопросам подготовки и проведения ГИА:
 - о правилах поведения на экзамене;

- по изучению структуры КИМ и внесенным в них изменениям;

-о продолжительности экзамена по каждому предмету, о перечне средств, разрешенных к использованию на экзаменах;

-о порядке проведения ГИА (в т.ч. об основаниях для удаления с экзамена и аннулирования результатов);

-о порядке подачи апелляций;

-о результатах ГИА;
- о присутствии общественных наблюдателей,

-o недопустимости использования средств связи в ППЭ, справочных материалов и др. 
Во всех ОУ оформлены протоколы за подписью учащихся.
В отделе образования проведены инструктажи с выпускниками прошлых лет, желающими сдать ЕГЭ в 2017 г.
Во всех ОУ велась информационная работа с выпускниками с ОВЗ, детьми-инвалидами по условиям сдачи ЕГЭ.

     Во всех общеобразовательных учреждениях в  выпускных классах проведены инструктажи по правилам заполнения бланков, учителями-предметниками проведены практические занятия с обучающимися по отработке навыков заполнения бланков ЕГЭ.
   Также в ОУ осуществлялось информирование выпускников о размещении перечня вступительных испытаний  в ВУЗы (на сайтах ВУЗов). Была организована профориентационная работа с выпускниками с целью формирования осознанной мотивации при определении профиля дальнейшего обучения и определения ими перечня сдаваемых предметов по выбору. 
       В  целях отработки механизма проведения единого государственного экзамена, улучшения качества подготовки к ЕГЭ, своевременному оказанию помощи учащимся 11 классов, в марте 2017 г. были проведены пробные экзамены в форме ЕГЭ по обязательным предметам (русский язык, математика) и предметам по выбору.
  До 01 февраля 2017 года обучающимися 11-х классов подано  67 заявлений на сдачу ГИА в формате ЕГЭ в 2017 году, в форме ГВЭ – 0 обучающихся. Из них сдают русский язык – 67 обучающихся (100%), математику на базовом уровне – 67 обучающийся (100%), математику на профильном уровне – 51обучающийся (76%). Предметы по выбору: физика – 26 обучающихся (39%), обществознание – 47 обучающихся (70%), биология -16 обучающихся, литература- 8 обучающихся, история-4 обучающихся , химия – 7 обучающихся, литература – 8 обучающихся, иностранные языки – 2 обучающихся. Все заявления были согласованы с родителями (законными представителями).
    Для своевременной коррекции выявленных проблем эмоциональных состояний в ситуации проверки знаний учащихся и создания благоприятных условий аттестационного периода выпускников, запланированы индивидуальные консультации и групповые занятия с элементами тренинга для учащихся 11-х классов (Приказ отдела образования администрации г. Сельцо от 02.04.2017 г. № 103 « О проведении психологической подготовки к ГИА обучающихся выпускных классов в 2017 г.»)
     Во всех ОУ были проведены родительские собрания,  на которых родители выпускников были ознакомлены с нормативно-правовыми документами по проведению ЕГЭ и ОГЭ  в 2017  году. На родительских собраниях родителей (законных представителей) информировали: о подготовке учащихся к ГИА и  процедуре  ее  проведения, о правах и обязанностях родителей и учащихся  при проведении ГИА, о размещении результатов ЕГЭ, о сроках подачи апелляции и др.
Представители родительских комитетов школ приняли участие в режиме видеосвязи  во Всероссийском родительском собрании (15.10.2016 г.), стали участниками проводимой Рособрнадзором Всероссийской встрече с родителями 15 февраля 2017 г.

Отделом образования  и ОУ было организовано участие родителей выпускников 11-х классов во Всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями». В акции приняли участие 11 родителей, которые прошли процедуру ЕГЭ « от начала и до конца».

По вопросам ГИА размещалась информация в местных СМИ (газета «Сельцовский вестник»):
· «Выпускник 2017: определены тематические направления итогового сочинения»

· «Для выпускников прошлых лет»
· «Всероссийская встреча с родителями по вопросам оценочных процедур»

· «О ЕГЭ для выпускников и их родителей»

    В целях обеспечения качественного проведения единого государственного экзамена в городе Сельцо в 2017 году, а также контроля  за ходом организации и проведения ЕГЭ была создана рабочая группа по подготовке и проведению единого государственного экзамена в общеобразовательных учреждениях г. Сельцо в 2017году, утвержден план ее работы (приказ отдела образования от 16.01.2017 г. № 8 «О создании рабочей группы по подготовке и проведению единого государственного экзамена в общеобразовательных учреждениях г. Сельцо в 2017 году»). Заседания рабочей группы проводились 1 раз в месяц.

       Для проведения ЕГЭ в текущем году на территории муниципалитета организован один пункт приѐма экзаменов (далее – ППЭ) на базе МБОУ СОШ № 4. ППЭ оборудован средствами видеонаблюдения и  средствами подавления сигналов. Организована работа по подбору работников, задействованных в ППЭ, определены общественные наблюдатели для участия в экзаменационной компании. Общественные наблюдатели прошли обучение, получили удостоверения.
    Для всех категорий работников ППЭ  запланирован 17 мая семинар по процедуре проведения ЕГЭ.  Учителя-предметники, участвующие в работе  предметных комиссий по проверке развёрнутых ответов ЕГЭ, ГВЭ,  прошли курсы повышения квалификации в БРЦОИ. 
Начальник отдела образования                             В.П. Соничева
