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«11» ноября 2022г. №  841

Руководителям ОУ г. Сельцо
Уважаемые руководители!
            На основании письма БИПКРО  № 18-01-1237 от 10.11.2022 г. в соответствии с Положением о создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров брянской области, утвержденным приказом  № 1063 от 21.07.2021 г. департаментом образования и науки Брянской области, Соглашением о взаимодействии по совместной реализации мероприятий, направленных на научно-методическое сопровождение профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров образовательных организаций Брянской области от 13.09.2021 г. отдел образования администрации г. Сельцо просит принять участие в диагностике компетенций педагогов по формированию функциональной грамотности школьников в общеобразовательных организациях Брянской области в рамках посткурсового сопровождения с 11 ноября по 18 ноября 2022 года .
     Цель диагностики: выявить проблемы и профессиональные затруднения педагогов в вопросах формирования функциональной грамотности школьников. Результаты диагностического анкетирования необходимы для совершенствования методического сопровождения процесса формирования функциональной грамотности обучающихся, организации методической работы на уровне муниципальных методических служб и ЦНППМ, планирования повышения квалификации
      В данном диагностическом исследовании принимают участие педагоги, которые обучались по программе индивидуального образовательного маршрута по теме «Формирование и оценка функциональной грамотности учащихся как важнейший показатель качества образовательных результатов»
        Просим обеспечить выполнение диагностической работы  педагогами  до  18 ноября  2022 года в гугл-форме по ссылке   https://forms.gle/9Li2AWoLfpMat5ph9 .

 Список участников, которым в обязательном порядке необходимо пройти  диагностическую процедуру,  прилагается. 
        Педагоги, желающие пройти данную диагностику, могут это сделать по данной ссылке https://forms.gle/9Li2AWoLfpMat5ph9. 
И.о. начальника отдела образования              
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      Л.В.Великая                         
Великая Л.В.
97-12-33

Список участников

в диагностике компетенций педагогов по формированию функциональной грамотности школьников
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