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«07» июня 2023 г. №   497                                 Руководителя ОУ г. Сельцо
Уважаемые руководители!
      На основании письма департамента образования и науки Брянской области от 01.06.2023 г. № 3020-03-Б отдел образования администрации г. Сельцо сообщает, что Минпросвещения России проводит мониторинг образовательных организаций, реализующих программы физкультурно-спортивной направленности (далее - мониторинг). 

      В мониторинге участвуют ВСЕ образовательные организации (юридические лица), реализующие программы физкультурно-спортивной направленности: общеобразовательные организации, организации дополнительного образования, профессиональные образовательные организации, реализующие образовательные программы СПО, дошкольные образовательные организации.

      Федеральным оператором по организации и проведению мониторинга является Федеральный центр организационно - методического обеспечения физического воспитания Министерства просвещения Российской Федерации (далее - ФГБУ «ФЦОМОФВ»).

      Проведение мониторинга и заполнение форм отчетности осуществляется через систему личных кабинетов на Единой информационной площадке по направлению «Физическая культура и спорт в образовании» https://еип-фкис.рф/ (далее - ЕИП-ФКИС). Для заполнения форм отчетности необходимо войти в ЕИП-ФКИС под соответствующую категорию по ссылке https://еип-фкис.рф/войти/. Инструкции, обучающие видеоматериалы по заполнению форм отчетности размещены на ЕИП-ФКИС в разделе «Мониторинги и рейтинги» и доступны по ссылке https://еип-фкис.рф/мониторинги-2022-2023/ и в системе личного кабинета.

    Сроки заполнения форм мониторинга образовательными организациями - до 18 июня 2023 года;

     Контакты кураторов по заполнению форм отчетности на ЕИП-ФКИС указаны по ссылке https://еип-фкис.рф/мониторинги-2022-2023/. 

      Отдел образования просит обеспечить своевременное и качественное заполнение форм мониторинга образовательными организациями и в срок не позднее 18 июня 2023 года предоставить по эл. почте информацию о прохождении мониторинга:
	Наименование образовательного учреждения
	Дата прохождения мониторинга
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