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«01» марта 2023 г. № 160                                     Руководителя ОУ г. Сельцо
Уважаемые руководители!
      На основании письма БИПКРО от 28.02.2023 г. № 18-01-245 отдел образования администрации г. Сельцо              информирует вас, что с 21 февраля по 31 мая 2023 года ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования» (далее – ИСРО РАО) проводит «экспертную апробацию» примерных рабочих программ по учебным предметам среднего общего образования углубленного уровня (далее – апробация).

К участию в апробации приглашаются педагогические работники общеобразовательных организаций субъектов Российской Федерации, преподающие учебные предметы на уровне среднего общего образования. 

В целях качественного проведения апробации и организации дальнейшего взаимодействия по организационно-технологическим вопросам ее проведения просим:

1)
организовать участие педагогических работников общеобразовательных организаций для проведения апробации;

2)
 определить на уровне общеобразовательной организации лицо, ответственное за информационное сопровождение и координацию деятельности педагогов-участников апробации (далее – куратор);

3) в срок до 3 марта 2023 года педагогам-участникам апробации пройти электронную регистрацию по ссылке: https://forms.gle/8yb4D6fjVejQC7xi8 ;

4) в срок до 3 марта 2023 года кураторам ОО пройти электронную регистрацию по ссылке: https://forms.gle/XPMXkdCYZ38vq5iu9 .

Организационно-технологическое и информационно-консультационное обеспечение апробации см. в приложении.
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Приложение

В целях организационно-технологического и информационно-консультационного обеспечения апробации:
1)
посмотреть видеозапись организационного семинара по вопросам проведения апробации рабочих программ СОО углубленного уровня. Ссылка на семинар: 

https://vk.com/video716245662_456239257;
2)
ИСРО РАО разработаны рекомендации по организации и проведению апробации (рекомендации прилагаются);

3)
на информационном портале «Единое содержание общего образования» www.edsoo.ru  создана страница «Экспертная апробация примерных рабочих программ по учебным предметам среднего общего образования»

 (https://edsoo.ru/Ekspertnaya_aprobaciya_P.htm);

    4)
создан информационный канал для педагогов-участников апробации, доступный для подключения: https://t.me/joinchat/RMxyORPlyQxiZDMy.

