Годовой отчет
о ходе реализации  и оценке эффективности муниципальной программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа
Брянской области»
за 2020 год
Целями муниципальной программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа Брянской  области являются:
- обеспечение условий для модернизации городской системы образования;     - удовлетворение потребностей населения в получении доступного и качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей, соответствующих требованиям инновационного социально ориентированного развития Российской Федерации;

- совершенствование организации и управления системой дошкольного, общего, дополнительного образования  в соответствии с программой социально-экономического развития области; 
- социальная поддержка и защита населения в сфере образования.
С учетом вышеназванных целей определены следующие задачи:

- модернизация и развитие инфраструктуры, ресурсного обеспечения системы образования;

  -  внедрение принципов государственно-общественного управления, обеспечивающих укрепление ответственности за предоставление образовательных услуг;

 -  эффективное расходование бюджетных и внебюджетных средств и осуществление контроля за их целевым и рациональным использованием в учреждениях системы образования в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Брянской области и Сельцовского городского округа;

-  совершенствование системы управления образованием на основе эффективного использования информационно-коммуникационных технологий в рамках единого образовательного пространства;

-  контроль качества образования образовательных учреждений г. Сельцо;

-  предоставление компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

 -  возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности или посёлках городского типа Брянской области;

 -  содействие занятости несовершеннолетних граждан в каникулярное время;

- оздоровление детей.
         Охват детей на конец 2020 года образовательными услугами в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях района составил 899 человека. По состоянию на 01.09.2020 в городе Сельцо обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях все желающие в возрасте от 1,5 лет. Поставленная Президентом Российской Федерации задача по обеспечению доступности дошкольного образования для детей  на в городе решена на 01.09.2015 года.
            Во всех школах города организовано горячее питание школьников. МБОУ СОШ № 1 оно осуществляется в собственных столовых по договору аутсортинга. В МБОУ СОШ № 4 оно осуществляется в собственной столовой самостоятельно. В МБОУ СОШ № 2,3,5 питание осуществляется ОАО «Березка».  Охват горячим питанием учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет  100%.  С 1 .09.2020 года производится питание учащихся 1-4 классов за счет федерального, областного местного бюджета.
Процесс обучения  становится многообразным и вариативным, поэтому важную роль играет как внешняя, так и внутренняя система оценки качества образования, ориентированная не столько на регулирование процесса, сколько на новые результаты.

       Сейчас для достижения задачи «контроль качества образования образовательных учреждений города Сельцо», в целях создания независимой оценки качества образования государственная итоговая аттестация выпускников 11-х классов проходит в форме ЕГЭ. Единый государственный экзамен расширил границы единого образовательного пространства и создал равные возможности всем выпускникам при поступлении в высшие и средние образовательные учреждения. В рамках Программы реализованы следующие мероприятия: проведена государственная итоговая аттестация выпускников 11 классов в форме и по материалам ЕГЭ по 11 предметам. В 2020 году единый государственный экзамен сдавали 70 выпускников XI  классов общеобразовательных учреждений. Единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) был организован на базе МБОУ СОШ № 4 (ППЭ-38). Отношение среднего балла ЕГЭ в 10% общеобразовательных учреждений с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ в 10% общеобразовательных организациях с худшими результатами ЕГЭ составило 1,3.

        По итогам ЕГЭ доля выпускников, преодолевших минимальный порог, по  русскому языку составила 100%. Средний тестовый балл составляет 70,2, что ниже прошлогодних показателей на 0,8 балла (71балла).                                    В соответствии с Концепцией математического образования в РФ ЕГЭ по математике был разделен на  два уровня: базовый и профильный – по КИМ, разработанным в соответствии с разными спецификациями. Экзамен по математике базового уровня в 2020 г. не проводился. 

Профильный ЕГЭ проводился для выпускников и абитуриентов, планирующих использовать математику и смежные дисциплины в будущей профессиональной деятельности. Результаты профильного ЕГЭ по математике переводились в стобальную шкалу и могли быть представлены абитуриентом на конкурс для поступления в вуз.
         Удельный вес численности выпускников, сдавших ЕГЭ по математике в 2020 году составил 80, 4%. Средний тестовый балл составляет 51, 3, что ниже прошлогодних показателей на 3, 9 балла (55, 2 балла). 

     В 2020 году  выпускников, показавших максимальный результат (100 баллов), было три человека. Выпускников, показавших наилучшие результаты, набравших 90-100 баллов в городе 8 человек, что составляет 11, 4 %  от общего числа. Также 18 выпускников  набрали от 80 до 90 баллов – 25, 7% .
      По результатам 2019/2020 учебного года 15 выпускников наших школ получили аттестат особого образца и были награждены медалями «За особые успехи в учении». 

     Министерством просвещения было  принято решение об отмене основных государственных экзаменов (ОГЭ) для 9-классников в России в 2020 году в связи с распространением в стране коронавирусной инфекции. ГИА-9 проводилось в форме промежуточной аттестации, результаты которой были признаны результатами ГИА-9 и являлись основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании. 
ГИА-9 проводилосьв форме промежуточной аттестации путем выставления по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся в IX классе, итоговых отметок, которые определялись как среднее арифметическое триместровых отметок за IX класс.

      По результатам 2019/2020 учебного года 15 выпускников 9-х классов наших школ получили аттестат с отличием. 
Во всех  общеобразовательных учреждениях   города  с 1 сентября 2020 года обучение в первых – ддесятых классах ведется по федеральным государственным стандартам  (1784 человек), что составило 96% от общего количества учащихся.
     Для реализации основной образовательной программы учащиеся были обеспечены учебниками, учебно-методической литературой по всем учебным предметам, компьютерами с  программным обеспечением. 

На протяжении всего учебного года школы проводили семинары, работали в открытом для других ОУ режиме. Вопросы работы в условиях ФГОС рассмотрены на совещаниях руководителей ОУ с участием представителей родительской общественности. 

Для работы по федеральным государственным стандартам начального общего образования  с января по декабрь 2020 г. повышение квалификации прошли 60  человек. Ведется мониторинг введения ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО в общеобразовательных учреждениях города. Сформирован план-график дальнейшего повышения квалификации учителей для работы по ФГОС. 

Организовано информационно-методическое сопровождение введения ФГОС, регулярно обновляется и пополняется  соответствующий раздел на официальном сайте  отдела образования, школ города.

Все городские методические объединения учителей  работают по теме «Введение государственных образовательных стандартов основного общего образования».

         В 2020 году проводилась работа по подведению итогов работы по  стандартам второго поколения. В 1-4 классах был проведен мониторинг качества образования по математике, русскому языку, литературному чтению, который показал, что уровень овладения учебным материалом по данным предметам и уровень сформированности метапредметных результатов на высоком уровне.
       В 2020 г. учащиеся 4-х, 11-х классов всех общеобразовательных учреждений приняли участие во Всероссийских проверочных работах.
Неотъемлемой частью образовательного процесса в школе является внеурочная деятельность, которая  позволяет реализовать требования федерального государственного образовательного стандарта в полной мере. Особенностями данного компонента образовательного процесса являются предоставление обучающимся возможности широкого спектра занятий, направленных на их развитие; а так же самостоятельность образовательного учреждения в процессе наполнения внеурочной деятельности конкретным содержанием. Основными  направлениями внеурочной деятельности являются : спортивно-оздоровительное, общекультурное,  интеллектуальное,  духовно-нравственное, социальное. Для эффективной организации внеурочной деятельности учитываются познавательные потребности детей, их возрастные особенности, санитарно-гигиенические требования, возможности ОО, пожелания родителей (законных представителей) на основе анкетирования.

Организована кружковая работа по запросам родителей и учащихся во вторую половину учебного дня, занятия проводят педагоги образовательных учреждений. 

В целях духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в общеобразовательных учреждениях города ведется преподавание курса «Основы религиозной культуры и светской этики». В учебном плане на преподавание данного курса выделен 1 час в неделю (34 часа в год). Из 6 модулей родителями (законными представителями) обучающихся был выбран модуль «Основы светской этика». Преподавание курса  «Основы православной культуры» рекомендовано вести в рамках факультатива (элективного курса). Также ведется курс Основы духовно нравственной культуры народов России в 5 классах.

.

        В образовательных учреждениях города создаются условия для разностороннего личностного развития детей, подростков и юношества, раскрытия их творческого потенциала, воспитания гражданственности, стимулирования социальной активности.

Это, в свою очередь, достигается:

- созданием условий для качественного,  доступного и востребованного личностью и обществом образования, для развития одаренных детей, развития системы дополнительного образования;

- через восстановление, обогащение и реализацию воспитательного потенциала системы образования, воспитательных традиций в организации учебной и вне учебной деятельности обучающихся, благодаря поддержке детских общественных объединений, органов ученического самоуправления.

         Важнейшим звеном поиска одаренных детей  является всероссийская олимпиада школьников. Олимпиады проводятся во всех муниципальных учреждениях, что обеспечивает необходимый масштаб олимпиадного движения и возможность проявить свои интеллектуальные способности ребенку из любой школы города.
         С сентября по декабрь 2020 года прошли предметные олимпиады, в муниципальном этапе приняли участие 889  школьников 7-11 классов. Олимпиады прошли по 16  предметным дисциплинам, 202 человека стали победителями и призерами муниципального этапа олимпиады.

           В региональном  этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2020 г.  приняли  участие шестеро обучающихся ОУ города  по астрономии, информатике.  Королев Иван, ученик 10 класса МБОУ СОШ № 1,  стал призером регионального этапа олимпиады по астрономии. В 2019 году участие в региональном этапе приняли участие семеро учеников. 
     46% обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений приняли участие в предметных олимпиадах и конкурсах различного уровня.

       Так учащиеся школ города принимали активное участие в таких международных играх-конкурсах, всероссийских и региональных олимпиадах и конкурсах: «Русский медвежонок - языкознание для всех», 

«Кенгуру», «Архимед», «Британский бульдог», «Квадрат», «Ребус».

     В октябре 2020г. все школы города приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений, также во Всероссийском конкурсе сочинений

среди обучающихся общеобразовательных учреждений города Сельцо «Без срока давности», а также в региональном конкурсе сочинений «Их подвиг останется в наших сердцах».
Все школы города приняли активное участие в организации и проведении конкурса чтецов «Моя Родина», стали участниками всероссийского  конкурса юных чтецов «Живая классика».

ГМО учителей физики, информатики на высоком уровне  были проведены следующие мероприятия: городской конкурс с использованием информационных технологий «Время уходит – память остается»,

Также были проведены необычные уроки информатики в рамках третьей всероссийской акции «Час кода».

ГМО учителей химии, биологии, географии провели городскую интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?», приняли участие в экологическом конкурсе «Зеленая планета», всероссийском заочном конкурсе ЧиП.

 Учащиеся 9-11 классов приняли участие в осенней и весенней сессиях проекта «Онлайн уроки финансовой грамотности. Профессионалы финансового рынка придут в каждую школу», также учащиеся приняли участие в 13-й Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребительских финансовых услуг»

       Учащиеся всех школ города принимали активное участие в международных играх-конкурсах: «Русский медвежонок_- языкознание для всех», «Кенгуру», «Архимед», «Британский бульдог», «Квадрат», «КИТ», «ЧиП». 

В 2019-2020 учебном году школьники нашего города принимали активное  участие в новых дистанционных олимпиадах, международных конкурсах- играх, что говорит о развитии в школах  города электронной образовательной среды.

Образовательное  пространство всех основных и средних школы включает в себя предпрофильную подготовку, которая способствует самоопределению выпускников, обеспечивает успешное профильное и профессиональное самоопределение обучающихся. Элективные курсы (курсы по выбору) являются неотъемлемыми компонентами вариативной системы образовательного процесса. Цель введения курсов по выбору заключается в создании условий, позволяющих обучающемуся реально оценить свои возможности обучения в старшем звене и сделать осознанный выбор дальнейшего образования. Предпрофильная  подготовка в 8-9 классах направлена на индивидуализацию образовательного процесса, развитие интересов обучающихся, поддержание и развитие их склонностей и способностей в выбранных предметных областях.
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В 2019-2020 учебном году остаётся высоким число курсов предметно-ориентированной направленности для подготовки обучающихся к итоговой аттестации по предметам на базовом уровне по отдельным,  наиболее сложным разделам учебных программ.

Учащихся 7-11 классов школ города обучались в Центре технического обучения., где получали дополнительные знания по математике, физике, информатике.

В ходе реализации плана профориентационной работы был проведен комплекс таких мероприятий: 

      -  «Неделя  без  турникетов»,  в  ходе  которой  обучающиеся  посетили АО «БХЗ им.50летия СССР»,  ЗАО «Брянский Арсенал», АО УК «Брянский машиностроительный завод, АО «Группа  Кремний    ЭЛ»,  АО   «Брянский    автомобильный  завод»,     АО  ПО   «Бежицкая сталь» и другие предприятия города Брянска и Сельцо; 
       - «Выбираем профессию – проектируем жизнь!;

       -  тестирование  по  профориентации  «Всероссийская  профдиагностика»  в рамках реализации Всероссийского проекта по развитию системы ранней профориентации «Zасобой» ;

       - «Есть такая профессия – Родину защищать»; 

       - всероссийские    открытые    уроки  по  профессиональной      навигации   для школьников 9-11 классов в режиме интернет – трансляции

   С целью информирования школьников о тенденциях рынка труда области, о  востребованных  профессиях  и  перспективах  трудоустройства,  об  экономическом потенциале региона, о ведущих предприятиях были организованы и проведена Ярмарка учебных мест для обучающихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений города Сельцо.


В  2020-2021 учебном году каждой образовательной организации необходимо продолжить осуществлять построение индивидуального образовательного маршрута, позволяющего организовать профильное обучения каждого обучающегося старшей ступени обучения, в полном объеме использовать ресурсы дополнительного образования

    В 2019-2020 учебном году продолжалась работа по внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс и управленческую деятельность, формированию единого информационного пространства города.

    Оснащение школ компьютерами и подключение их к сети Интернет позволяет обеспечить техническую основу для внедрения современных образовательных технологий. Возможность для получения дополнительных образовательных ресурсов с использованием сети Интернет сегодня имеют все педагоги и обучающиеся в школах города. Все школы (100%) имеют доступ к сети Интернет. На всех компьютерах установлена система контентной фильтрации. Все образовательные учреждения имеют электронную почту, что обеспечивает условия оперативного информационного обмена.

    В школах района внедрена информационная система образовательных услуг модуль ИСОУ «Виртуальная школа». 

     Все образовательные учреждения имеют собственные сайты. В течение года отделом образования проводился мониторинг ведения сайтов ОУ. Вопросы использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе регулярно рассматриваются на заседаниях районных методических объединений учителей-предметников, совещаниях руководителей образовательных учреждений.

     Все это способствует повышению открытости системы общего образования города, позволяет обеспечивать качественные услуги в системе образования, развивать ее инновационный потенциал.

         В городе организован подвоз 75 обучающихся на школьном автобусе, который оснащен системой спутниковой навигации ГЛОНАСС и тахографом. Таким образом обеспечен круглосуточный доступ к системе мониторинга и диспетчеризации транспортных средств, осуществляется контроль и регулирование перевозок школьников.
С каждым годом растет число детей и молодежи, участников физкультурно - оздоровительных мероприятий, городских интеллектуальных играх, марафонах, КВН, проводимых в городе. Велико значение воспитательной составляющей образовательного процесса. 
Доля способных  детей, которым оказывалась адресная поддержка (выплата стипендии администрации города, единовременные премии) составила 5% от общей численности учащихся.
Достижение цели программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа Брянской  области (2016-2020 годы)»: «удовлетворение потребностей населения в получении доступного и качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дополнительного образования детей» обеспечили:

- повышение квалификации работников образовательных учреждений;
 - проведение городского  конкурса «Воспитатель года», который позволил выявить творческие работы и методические разработки воспитателей и педагогических коллективов дошкольных учреждений. На суд жюри были представлены проекты, методические разработки, исследовательские работы,  презентации, фотографии, видеоматериалы, рисунки, поделки, песни, танцы и т.д.
Главным ресурсом повышения качества образования является учитель. Повышение профессионального мастерства и социального статуса, улучшение материального положения учителей и ротация педагогического корпуса относятся к числу постоянных и традиционных приоритетов в области образовательной политики муниципалитета.

В 2020 году была продолжена работа по организации повышения квалификации и профессиональной переподготовки учителей и руководителей общеобразовательных учреждений. Ежегодно осуществляется мониторинг педагогических кадров.

         Руководители ОУ организовывали встречи с выпускниками ВУЗов с целью привлечения молодых специалистов в ОУ города.

В 2019-20 году в ОУ города пришли работать 4 молодых специалиста:   1 воспитатель ГПД, учитель иностранного языка в начальных классов, 1 учитель общественных дисциплин, 2 воспитателя ДОУ.

       Проведена большая работа по обеспечению развития спорта в округе и обеспечению условий здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях.
         Приоритетным направлением для реализации задачи «оздоровление детей» было использование малозатратных форм организованного отдыха. Организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием во всех общеобразовательных учреждениях. Данным видом отдыха было  охвачено 550 детей.

      Специалистами центра гигиены и эпидемиологии  проведено гигиеническое обучение работников лагерей.

        Комплектование лагерей  было максимально социально направленным. Преимущественное  право при зачислении  в школьный оздоровительный лагерь  имели дети  из неполных, малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-сирот. 

 
На базе школ работают 8 секции по видам спорта. В них занимается 120 человек.

        Особое внимание уделяется оздоровлению детей и подростков. Ведется работа по привлечению их к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

        На базах общеобразовательных учреждений для занятий физической культурой и спортом имеются: спортивные залы – 3; спортивный класс – 1, оборудованные спортивные площадки – 5, хоккейный корт -2.                                                                                                                                                                        
        Большую роль в сохранении и укреплении здоровья школьников и обеспечения ведения мониторинга здоровья играет создание и деятельность медицинских кабинетов. Такие кабинеты созданы и оснащены во всех общеобразовательных учреждениях.

        В практику работы образовательных учреждений внедряются здоровьесберегающие технологии, реализуются программы, направленные на формирование навыков гигиены, знаний здорового образа жизни. В начальных классах проводятся обязательные физкультурные паузы во время уроков, организуются подвижные игры на свежем воздухе.

 Одним из важных направлений воспитательной работы является профилактическая работа. Проблема профилактики правонарушений, наркомании, токсикомании, вредных привычек, пропаганда  здорового образа жизни также является одной из самых актуальных.     Проблема вредных привычек изучается в курсе таких предметов как биология, ОБЖ, граждановедение; спец. курсов, ОПК. Во внеурочной работе с учащимися применяются самые разнообразные формы: часы общения, тренинги, анкетирование, индивидуальные и групповые консультации, встречи со специалистами (врачами, психологами, инспекторами, работниками прокуратуры), конкурсы рисунков,  плакатов, газет; кроме этого,  учащиеся активно участвуют в городских акциях «Подросток», «Семья».

Нельзя не отметить работу специалистов центра ЦППМСП в решении вопросов профилактики вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни. С целью формирования здорового жизненного стиля и высокоэффективных поведенческих стратегий у подростков для учащихся 10 классов были проведены тренинговые занятия по программе «Пять шагов к себе».

         Специалисты Центра по-прежнему большое внимание уделяют созданию системы активной первичной профилактики злоупотребления психоактивными веществами. Целью данной работы является предотвращение возможности первоначального употребления наркотиков, торможение эпизодической наркотизации детей и подростков, развитие конструктивных навыков общения, навыков принятия решения; создания условий для самореализации молодых людей, повышения их социальной активности. 

              В связи с участившимися случаями суицида среди подростков большое внимание уделялось мероприятиям, направленным на профилактику суицидального поведения среди несовершеннолетних. В школах были разработаны планы мероприятий по данному направлению, оформлены информационные стенды с телефонами доверия и памятками для родителей; проводились тематические классные часы и часы общения; обновлялся банк данных о семьях, находящихся в социально-опасном  положении, и детях, состоящих на профилактических учетах; проводилась работа по вовлечению детей и подростков во внеурочную деятельность класса и школы, школьную и внешкольную кружковую работу. 

            В 2020 году в школах регулярно проводились единые тематические классные часы, Дни профилактики курения, алкоголизма, токсикомании и наркомании, коллективно-творческие дела, посвященные Международному Дню без табака, Дню памяти, погибших от СПИДа, Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, Всемирному Дню здоровья. Систематически  организуются беседы, просмотр  и обсуждение видеофильмов, встречи со специалистами по проблемам бытовых отравлений, наркомании и  алкоголизма. 

Систематически осуществляется совместная работа с храмом во имя Святителя Николая г. Сельцо. Настоятель храма, Отец Константин, принимал участие в проведении общешкольных родительских собраний: «Взаимодействие семьи и школы в духовно нравственном воспитании школьников». Представителями храма проведены беседы со старшеклассниками на темы «Профилактика вредных привычек», «Нравственное здоровье молодого поколения».

         В декабре 2020 года было проведено анонимное добровольное тестирование учащихся на содержание наркотических средств и психотропных веществ. В тестировании приняли учаестие 162 учащихся в возрасте 13-17 лет. Положительных реакций не выявлено.

         В октябре 2020 года учащихся приняли участие в социально-психологическом тестировании в режиме онлайн на определение уровня риска немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. 

Воспитание гражданских качеств личности, таких как патриотизм, ответственность, чувство долга, уважение к истории Отечества, участникам Великой Отечественной войны продолжает быть одним из главных направлений работы в наших школах. С этой целью в течение учебного года в школах проводились различные массовые мероприятия.

· Операции «Обелиск», «Ветеран живет рядом»

· «Вахта памяти», 

· Эколого-патриотическая акции «Аллея героев». 

· Торжественная линейка, посвященная международному Дню Музеев

· Цикл мероприятий, посвященных Дню освобождения Брянщины и 75-й годовщине Дня Победы в ВОВ

· Городской конкурс рисунков «Шумел сурово брянский лес…», посвященный Дню освобождения Брянщины,
· традиционный месячник памяти Героя Советского Союза В.А. Лягина,
· городской  месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, в рамках которого проведены городские соревнования по мини-футболу на приз памяти Д.Каменева, по хоккею на приз памяти Г.Н.Кондратенко, конкурс патриотической песни «Пою мое Отечество», соревнования допризывной молодежи «Полиатлон», конкурсы «Огневой рубеж», «Ратные страницы истории Отечества», военно-спортивные игры «Штурм снежной крепости», «Зарница» и другие.  Всего проведено множество школьных и 12 городских мероприятий. По итогам месячника I место заняла МБОУ СОШ № 2, II место – МБОУ СОШ № 4, III место – МБОУ СОШ № 3. 
 Большой вклад в патриотическое воспитание учащихся вносят городские конкурсы и соревнования в рамках военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок», Движения юных патриотов. В 2020 году в рамках финала ДЮП ВСИ «Орленок» было проведено 7 городских конкурсов, соревнований, смотров строя и песни. 

           В 2020 году определенных успехов достигло местное отделение «Школы безопасности». В течение года для участников движения силами педагогов были организованы занятия по подготовке к региональным соревнованиям, тренировочные двухдневные походы, практические занятия на базе ПЧ-6 г.Сельцо. В сентябре 2020 года состоялись XVIII открытые региональные соревнования «Школа безопасности» в режиме онлайн, в которых приняла участие команда города Сельцо. По результатам соревнований наша команда в комплексном зачете заняла II место и была награждена кубком и грамотами за II место в виде «Тестирование», за II место в виде «Визитная карточка».
        В областном смотре-конкурсе местных отделений «Школы безопасности» в 2020 году МО «Школа безопасности» г.Сельцо заняло 1 место.

         В 2020 году в нашем городе продолжила активно развиваться туристско-краеведческая работа. 

Все  общеобразовательные учреждения г.Сельцо приняли активное участие в туристической акции «Забытые маршруты». В рамках акции походы по выбранным маршрутам совершили 40 классов со своими классными руководителями. По итогам акции победителем стала МБОУ СОШ № 3 за наибольшее количество организованных походов, также определены отдельные классы победители.
               Организация летнего отдыха учащихся в 2020 году была организована. Для открытия лагерей были проведены все необходимые подготовительные мероприятия, получены санэпидзаключения.       Для  организации летнего отдыха в нашем городе было организованно 5 лагерей на базе школ, в которых отдохнуло  235 детей.  Лагеря осуществляли свою работу в одну смену в июле-августе, продолжительность смены - 18 рабочих дней.  

               В течение всего учебного года учащиеся принимали активное участие во многих городских и областных смотрах, выставках, конкурсах и становились лауреатами, победителями, дипломантами. Отделом образования организованы городские конкурсы  конкурсы рисунков «Шумел сурово брянский лес», «Осторожно, тонкий лед».

        На сегодняшний день на территории муниципального образования реализуется муниципальные услуги в электронном виде: «Постановка на учет детей, нуждающихся в определении в муниципальные дошкольные образовательные учреждения», осуществляется электронный документооборот между отделом образования и учреждениями. Полностью в электронном виде предоставляется услуга по прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную программу дошкольного образования (детские сады). Информация предоставляется гражданам через официальный сайт Брянской области госуслуги, а также по запросам граждан.

              С целью реализации ФЗ от 27.07.2010 г. № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в ОУ города организовано внедрение информационной системы образовательных услуг «Виртуальная школа».

     Все образовательные учреждения города ежегодно представляют общественности публичный отчет, обеспечивающий открытость и прозрачность образовательной и хозяйственной деятельности до 100% процентов.

      С целью обеспечения открытости деятельности ОУ в школах созданы и действуют родительские комитеты, организованы  и работают Советы школы.
           Обеспечено выполнение задачи по созданию сайтов в каждом образовательном учреждении на 100%. 

          В нашем городе успешно функционируют 5 детских дошкольных образовательных учреждений и 6 дошкольных групп в средней школе №4 и школе №5. Общее число воспитанников составило 959 человека.

    По результатам комплектования на 2019-2020 учебный год  дошкольные учреждения с 1 сентября 2019 года начнут посещать 142 воспитанника в возрасте от 1,5 до 3 лет. Очередность в детские сады в нашем городе отсутствует. 

    Количественный состав детей в возрасте от 1.5 до 3 лет посещающих дошкольные учреждении -347 человек, от 3 до 7 лет – 597 человек. Пять логопедических групп в городе, которые посещают 89 воспитанников. По две группы в МБДОУ детский сад №3 «Ивушка» и МБДОУ детский сад №4 «Сказка» и одна группа в МБДОУ детский сад №5 «Ладушки».

    Согласно постановлению администрации г.Сельцо №458 от 14 ноября 2018 года размер родительской платы с 1 января 2019 года составляет при режиме работы до 10,5 часов в группах для детей в возрасте до 3 лет – 55 рублей, в группах для детей от 3 до 7 лет – 65 рублей.

Плата за содержание детей в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях, оказывающих услуги дошкольного образования не взимается:

- с семей, в которых оба родителя инвалиды первой и второй группы -0

-с семей, в которых оба родителя являются студентами дневной формы  

 обучения; -0

 -с малообеспеченных многодетных семей, в которых трое и более детей  

  посещают детский сад - 42

-за содержание детей с туберкулезной интоксикацией - 0

-за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей – 8

Льгота в размере 50% по оплате за содержание детей в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях, оказывающих услугу дошкольного образования:

-малообеспеченным многодетным семьям - 89

-малообеспеченным семьям, в которых один из родителей инвалид первой или второй группы – 0

    Средства, поступающие от родителей за содержание детей в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях, оказывающих услуги дошкольного образования, направлять на организацию питания воспитанников муниципальных бюджетных образовательных учреждений, оказывающих услуги дошкольного образования.

   Из областного бюджета родителям предоставляются компенсационные выплаты из расчета 43 рубля в день для первого ребенка, посещающего детский сад 20% - 349 человек , для второго ребенка, посещающего детский сад 50% - 364, для третьего и последующих 70% - 66.

В 2019-2020 учебном  году проведена определенная работа по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования детям на территории  г.Сельцо.

      Программу дошкольного образования в истекшем году реализовывали   5 детских садов и 6  дошкольных групп в общеобразовательных учреждениях.

    По результатам комплектования на 2020-2021 учебный год  дошкольные учреждения с 1 сентября 2020 года начнут посещать 150 воспитанников в возрасте от 1,5 до 3 лет. Очередность в детские сады в нашем городе отсутствует. 

  Получали дошкольное образование и услугу присмотра, ухода 936 детей: в возрасте от 0 до 3-х лет – 181  детей, от 3-х до 7 лет -  755 детей, что составляет 64 процента от общего числа детей дошкольного возраста, проживающих на территории города.

- МБДОУ д/с № 1 «Гуси – лебеди» - детский сад присмотра и оздоровления с приоритетным осуществлением санитарно – гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий и процедур второй категории; в саду функционируют 5 групп с общей численностью -97человек.

  - МБДОУ д/с № 2 «Чебурашка»- детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением  одного направления развития воспитанников (экологического) второй категории; в настоящее время функционируют 6 групп, общая численность детей составляет 130 человека

  - МБДОУ д/с № 3 «Ивушка» - детский сад комбинированного вида второй категории; в саду функционируют 11 групп, общая численность детей составляет 247 человека

  - МБДОУ д/с № 4 «Сказка» - детский сад комбинированного вида второй категории; сад 11 групповой с общей численностью детей – 241 человек.

  - МБДОУ д/с № 5 «Ладушки» - детский сад комбинированного вида второй категории; в саду функционируют 5 групп, общая численность детей составляет 114 человек

  - в МБОУ СОШ №4 четыре дошкольные группы, которые посещают 76 человек,

  - в МБОУ СОШ №5 две дошкольные группы, которые посещают 31 человек.

    Логопедические группы функционируют в МБДОУ детский сад №3 «Ивушка»-2, №4 «Сказка»-2, №5 «Ладушки»-1. Общее количество воспитанников получающих логопедические услуги в возрасте от 5 до 7 лет составило 89 человек.

    Подготовительные группы будут организованы во всех дошкольных учреждениях. В детском саду №3 «Ивушка» и детском саду №4 «Сказка» по две подготовительные группы.

   Детские сады полностью укомплектованы педагогическими кадрами согласно   штатному расписанию. Сотрудники представляют собой коллектив единомышленников, которых объединяют общие цели и задачи. Педагоги детского сада – это высокопрофессиональные специалисты, все сердце отдающие делу воспитания и обучения детей. Кадровый потенциал дошкольных образовательных учреждений характеризуется высоким профессиональным уровнем.  Количество педагогических работников, работающих в данных учреждениях, составляет 79 человек. Из них имеют высшую квалификационную категорию - 32 педагога, первую- 41 педагог.

           В течение года проводилась работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки».

Очереди на получение места в детском саду нет. Постановка детей на учет для зачисления в дошкольные образовательные организации, а также процедура зачисления в дошкольные учреждения осуществляются по автоматизированной информационной системе «электронная очередь» (АИС).

      В 2019-2020 учебном году была продолжена работа по повышению доступности и качества образовательных услуг, эффективности работы системы дошкольного образования.

          Занятия детей в кружках проводятся бесплатно, а так же на платной основе. Дети посещают кружки соответственно возрасту и разрешенной нагрузке. Занятия в кружках проходят по подгруппам, поэтому каждому уделяется должное внимание, и взаимодействие педагога с ребенком строится на основе индивидуального подхода. Занятия приносят детям радость, уверенность в себе, помогают узнавать себя и мир вокруг. Это помогает каждому ребенку проявить и раскрыть свои способности, узнать много нового, а также быстрее развиваться и расти здоровым. Важнейшей целью преобразований в педагогической практике ДОУ является создание условий для максимального удовлетворения запросов родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению, поэтому педагоги обращают внимание на дополнительное образование в рамках работы кружков. Кружки работают в детских садах во вторую половину дня по расписанию. Длительность занятий составляет от 20 до 40 минут в зависимости от возраста. Количество детей в группах от 15 до 20 человек. 

      В течение года организуются выставки детского творчества, совместного творчества детей и родителей, фотовыставки. Чтобы расширить кругозор родителей, дать им действенные советы и рекомендации, каждый из руководителей кружков проводит консультации, оформляет рекламный блок т.д. Родители с удовольствием участвуют в таких формах работы, вызывающих огромный интерес малышей и желание мам и пап заниматься со своими детьми.

     Без сотрудничества детского сада и семьи невозможно решить никакие вопросы воспитания и развития ребенка. 

     Активной формой поощрения детей на занятиях кружка служит одобрение их действий, внимание к суждениям, терпение в ожидании результата. Личностно-ориентированный подход к ребенку на занятиях, установка на активизацию его опыта помогает в раскрытии творческого потенциала. В решении проблемы педагоги не навязывают своего мнения детям, а участвуют в совместном поиске истины, выстраивая диалог и подводя каждого участника занятия к самостоятельным действиям, к эмоциональному проживанию информации, к высказыванию своих мыслей.

      Особое внимание в работе образовательных учреждений уделяется профилактике детского травматизма, а также профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.  Данные вопросы регулярно рассматриваются на совещаниях руководителей образовательных учреждений.

В дошкольных организациях также серьезное внимание уделяется изучению  правил дорожного движения с детьми старшего дошкольного возраста.

 Физическое развитие детей – приоритетное направление деятельности всех дошкольных организаций. Оборудованы спортивные площадки (спортивные уголки)..
      Детский сад – это удивительная страна детства. В ней всё возможно, всё позволено. Здесь слабый и беззащитный может стать сильным, смелым, всемогущим, а скучное и неинтересное может показаться довольно весёлым и забавным.

    Всё что делается в детском саду – делается ради  детей, ради того, чтобы они росли и развивались. Наши сотрудники, настоящие профессионалы своего дела. Ведь именно они самые трудолюбивые, творческие, всё умеющие, болеющие за всё душой, любящие детей люди.

     В дошкольных учреждениях организовано  сбалансированное и здоровое питание. Питание детей в детских садах организуется в соответствии с 10-дневным меню, разработанным с учётом физиологических потребностей детей в калорийности и пищевых веществах и утвержденным администрацией МБДОУ. Ежедневно проверяется качество поставляемых продуктов, осуществляется контроль над сроками реализации и   правильностью  хранения продуктов.

       В осеннее - зимний период  в рацион детей вводятся  овощи, дрожжевой напиток, лимонный напиток. Фруктовые соки  присутствуют в меню круглый год.  При организации питания соблюдаются возрастные, физиологические нормы суточной потребности в основных пищевых веществах. 

       Для укрепления иммунитета в детском саду два раза в год воспитанники 3-7 лет получают кислородный коктейль  на основе яблочного сока и пенообразователя-экстракта корня солодки. Ежедневно по графику, в отсутствии детей,  проводится кварцевание помещений стационарными облучателями. В осенний период проводится вакцинация против гриппа. В детском саду продолжает работу физиокабинет, где дошкольники по рекомендациям педиатра проходят лечение физиотерапевтические процедуры  на профилактику и реабилитацию после ОРВИ и ОРЗ. 
    Педагоги детских садов осознают насколько важно правильно организовать тесное взаимодействие двух главных воспитательных институтов – детский сад и семья. Только такое взаимодействие приводит к разностороннему полноценному развитию творческого и интеллектуального потенциала личности каждого ребенка с учетом его индивидуальных природных задатков, талантов и способностей.

     В каждом детском саду педагоги и родители работают в тесном сотрудничестве. Не первый год активную работу ведут родительские клубы. Именно при их непосредственном участии проходили интересные мастер-классы, различные акции и мероприятия в детских садах, а также родители принимают активное участие в благоустройстве территорий детских садов и в подготовке детских садов к новому учебному году.

    Рассказать обо всех мероприятиях, которые в течение года прошли в детских садах невозможно. Жизнь в наших детских садах насыщенная, интересная и яркая. 

    Анализируя деятельность педагогических коллективов за прошедший год можно сделать вывод: проведенная в течение года работа была результативной как для самих педагогов, так для детей и родителей. 

     Основной целью своей деятельности в следующем учебном году педагоги видят создание благоприятных условий для взаимодействия детского сада и семьи, полноценного проживания ребенком дошкольного детства в условиях реализации Федерального Государственного Стандарта дошкольного образования.

     Задачи  по  предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;  возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности или посёлках городского типа Брянской области  выполнены на 100 %.

Проведен капитальный ремонт кровли,  замена оконных блоков  в муниципальных образовательных организаций  города.  Задействованы проекты  "Успех каждого ребенка",   создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей, создание  цифровой образовательной среды, приведение в соответствии с  брендбуком "Точки роста" помещений муниципальных образовательных организаций. Данные мкроприятия не были запланированы на 2020 год, но благодаря работе администрации города, отдела образования с Департаментом образования и науки Брянской области, и с другими структурами  данные мероприятия проведены  и доля  освоенных средств из областного и местного бюджетов на улучшение  материально-технической базы  учреждений образования освоены на 100%.
Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, получивших вознаграждение за классное руководство, в общей численности педагогических работников такой категории составляет 100%.
Доля обучающихся, получающих начальное общее образование в  муниципальных образовательных организациях, получающих   бесплатное    горячее питание, к общему количеству обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях составляет 100%.
Состояние материально-технической базы образовательных учреждений можно считать удовлетворительным. За счет средств субвенций приобретены необходимые учебники.  Доля освоенных  средств из областного и местного бюджетов на улучшение материально - технической базы учреждений образования составляет  100%.  
Сократилось количество учащихся занимающихся во вторую смену.  На 01.09.2020  года  в общеобразовательных учреждениях города отсутствует вторая смена Фактический показатель 0 % против планового 0%  по индикатору: «доля обучающихся в общеобразовательных организациях занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных организация». Исполнение этого показателя  связано выделением средств из федерального, областного и местного  бюджетов на оснащение создаваемых новых мест средствами обучения, необходимыми для реализации ФГОС в 2016 году и комплектованием учащихся по учреждениям. 
 
На основании  оценки достижения и решения задач муниципальной программы «Развитие системы образования Сельцовского городского округа

 Брянской области» сделан вывод об эффективность реализации муниципальной программ: Эффективность выше плановой. В связи с этим, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий. Возможно рассмотрение вопроса о дополнительном финансировании мероприятий путем дополнительного выделения денежных средств.

Начальник отдела образования                                   Н. С. Танькова
